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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

REGLES DE SECURITE POUR LES APPAREILS ELECTRONIQUES
A ECLAIRS POUR LA PHOTOGRAPHIE

1) Les dec1510ns ou accords oﬁic1els de la C E Ien ce qu1 concerne les questlons techmques prep

2) Ces {écisions constituent des recommandations internationales et sont agréées co:

accord 1nternat10nal sur les sujets examings.

PREAMBULE

es par des Comités d’Etudes
“‘ ande-mesure possible

A]ités nationaux.

3) Dang le but d’encourager I'unification internationale, la CEI exprime le veeyrgue t ¢ ite igfiaux adoptent

dang

bs nationales le

permettent. Toute divergence entre la recommandationdela CEIetla re Y y edoit{ dans la mesure

du possible, étre indiquée en termes clairs dans cette derniére.

La|présente norme a été établie
la CEI: Radiocommunications.

Elle
Le

des n° 12 de

Rapport de vote

12B(BC)176

Po
ci-des

Autres,
Py
<

83 (1975):

; consulter le rapport de vote mentionné dags le tableau

Symboles littéraux a utiliser en électrotechnique.

Essais fondamentaux climatiques et de robustesse mécanique, Deuxigime partie:
Essais — Essais B: Chaleur séche.

Essai Ca: Essai continu de chaleur humide.
Essai Fc et guide: Vibrations (sinusoidales).

85 (1984):
127 (1974):
167 (1964):

173 (1964):
227:

227-1 (1979):
227-2 (1979):
245:

249-1 (1982):

Prises de courant pour usage domestique et usage général similaire. INormes.
Evaluation et classification thermiques de Iisolation électrique.
Cartouches pour coupe-circuit miniatures.

Méthodes d’essai pour la détermination de la résistance d’isolement des isolants
solides.

Couleurs pour les conducteurs des cibles souples.

Conducteurs et cédbles isolés au polychlorure de vinyle, de tension nominale au plus
égale a 450/750 V.

Premicére partie: Prescriptions générales.
Deuxiéme partie: Méthodes d’essais.

Conducteurs et cbles isolés au caoutchouc, de tension nominale au plus égale a
450/750 V.

Matériaux de base pour circuits imprimés, Premiére partie: Méthodes d’essai.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

SAFETY REQUIREMENTS FOR ELECTRONIC FLASH APPARATUS

FOR PHOTOGRAPHIC PURPOSES

FOREWORD

1) The formal decrsrons or agreements of the IEC on techmcal matters prepared by Techmcal Co nmittees on which all

the Nation;
consensus

2) They have
sense.

3) In order to
text of the

between thg
.

in the latte]

This stapdard has been prepared by S
idiocommunications.

No. 12: R{
It replac]
The text

Further

Other [EC p)
Publicati

<

f opinion on the subjects dealt w1th
he form of recommendations for international use and they are accepted by theNa

of this standard &d upon

N sh\yroﬁths(kgle

IS e

eport on Voting

12B(CO)176

eport on Voting indicated in the table above

¢r’Symbols to be Used in Electrical Technology.
Basic Environmental Testing Procedures, Part 2: Tests — Tests B: Dry He

Test Ca: Damp Heat, Steady State.
Test Fc and Guidance: Vibration (sinusoidal).

adopt the
ipergence
indicated

C Technical Committee

—

83 (1975): Plugs and Socket-outlets for Domestic and Similar General Use. Standards
85 (1984): Thermal Evaluation and Classification of Electrical Insulation.
127 (1974): Cartridge Fuse-links for Miniature Fuses.
167 (1964): Methods of Test for the Determination of the Insulation Resistance of Solid Insulating
Materials.
173 (1964): Colours of the Cores of Flexible Cables and Cords.
227: Polyvinyl Chloride Insulated Cables of Rated Voltages up to and Including

450/750 V.

Part 1: General requirements.

Part 2: Test Methods.

Rubber Insulated Cables of Rated Voltages up to and Including 450/750 V.

227-1 (1979):
227-2 (1979):
245:

249-1 (1982): Base Materials for Printed Circuits, Part 1: Test Methods.
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249-2 (1970):
260 (1968):

317:
320 (1981):
417 (1973):
536 (1976):

598-2-9 (1979):
664 (1980):

799 (1984):

6 491 © CEI 1984

Deuxieéme partie: Spécifications.

Enceintes d’épreuve a humidité relative constante fonctionnant sans injection de
vapeur.

Spécifications pour types particuliers de fils de bobinage.
Connecteurs pour usages domestiques et usages généraux analogues.

Symboles graphiques utilisables sur le matériel. Index, relevé et compilation des feuilles
individuelles.

Classification des matériels électriques et électroniques en ce qui concerne la protection
contre les chocs électriques.

Luminaires, Deuxiéme partie: Régles particuliéres, Section neuf — Luminaires pour
prises de vues photographiques et cinématographiques (non professionnels).

Coordination de I'isolement dans les systémes (réseaux) a basse tension y compris les
distances d’isolement dans ’air et les lignes de fuite des matériels.

AN

Autre publication citée:

Z

orme ISO 306 (1974): Matieres plastiques — Détermination de la tempérapure de\ra
thermoplastiques.

&

Cordons-connecteurs.
@ment Vicat des
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249-2 (1970):
260 (1968):
317:

320 (1981):
417 (1973):
536 (1976):
598-2-9 (1979):
664 (1980):

799 (1984):

N

Part 2: Specifications.

Test Enclosures of Non-injection Type for Constant Relative Humidity.
Specifications for Particular Types of Winding Wires.

Appliance Couplers for Household and Similar General Purposes.

Graphical Symbols for Use on Equipment. Index, Survey and Compilation of the
Single Sheets.

Classification of Electrical and Electronic Equipment with Regard to Protection
against Electric Shock.

Luminaires, Part 2: Particular Requirements, Section Nine — Photo and Film
Luminaires (non-professional).

Insulation Co-ordination within Low-voltage Systems Including Clearances and
Creepage Distances for Equipment.

Cord Sets.
7~

Other publicatipn quoted.:

1SO Standard 306 (1974): Plastics — Determination of the Vicat Softening Temperaturg of Therfmo ?s&\

&
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REGLES DE SECURITE POUR LES APPAREILS ELECTRONIQUES
A ECLAIRS POUR LA PHOTOGRAPHIE

1. Domaine d’application

1.1 La présente norme est applicable aux appareils électroniques a éclairs pour la photographie
énuméres ci-aprés dont I’énergie emmagasinée ne dépasse pas 2 000 J et qui ne sont pas soumis
normalement & des chutes d’eau ou a des éclaboussures:

— appareils du modéle a éclair unique, qui peuvent posséder uN plusieurs torches

£ 43 s 1+ 4 4
IVIIVUVILIAQIIU SHITUItAIIVIIIVIIL,

— appareils a éclairs répétitifs pour prises de vue successives;

— chargeurs de batteries et modules d’alimentation destinés@ i }?s appareils
i i a fiche de

raccordement au réseau;
— accessoires, tels que régulateurs de lumiére et
d’emploi.

pécifies dans le mode

Tant qu ’il n’existe pas de prescriptions approprle S, la sénfe ngrme p ut étre utilisée pour les appareils d’énergie
emmagasinée supérieure a 2000 J daps'Ia S ellk est ppl
Des exigences supplémentaires peu mple pgur I’explosion et le rayonnement thermique.

En ce qui concerne le mode d’ali i istingue les catégories suivaptes:

ilsgui peuvent &tre utilisés a la fois sous les climats tempgrés et les climats

tropicau
Des pres munis de lampes

Luminaires pour

ristiques des

2. Définitions
Dans la présente norme, les termes énoncés ci-aprés ont la signification suivante:
2.1 Les essais de type d’un produit sont constitués par ’ensemble des essais a effectuer sur un
nombre déterminé de spécimens représentatifs du type, afin de déterminer si un constructeur

peut étre considéré comme capable de fabriquer des produits conformes a la norme.

2.2 A la main signifie que la manceuvre envisagée ne nécessite ’aide d’aucun objet, tel qu’outil,
pieéce de monnaie, ou autre.
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SAFETY REQUIREMENTS FOR ELECTRONIC FLASH APPARATUS

1. Scope

FOR PHOTOGRAPHIC PURPOSES

1.1 This standard applies to the following electronic flash apparatus for photographic purposes,
having a stored energy not exceeding 2000 J, together with associated apparatus and not
intended to be subjected to dripping or splashing:

— apparatus of the single-flash type which can have more than one ﬂash}c%operating at

t

same-time-:
3

— bs

— aqg

Th
Asl
may b
Add]

— b

For

requirgments may

(Non-j

the mo

1.2 This stand

1.3 This<s

paratus for the illumination of sequential photographic exposurgs;

ttery chargers and supply units to be used in connection with &
for photographic purposes. These auxiliary units may form,a

ng as no appropriate requirements exist for apparatys hawing4 g tandard
used, in so far as it is applicable.

tional requirements may be necessar;

iditional
minaires

250 V

2. Definitions

The following definitions apply for the purpose of this standard:

2.1 The type test of a product is the complete series of tests to be carried out on a number of
specimens representative of the type, with the object of determining whether a particular
manufacturer can be considered to be able to produce products meeting the standard.

2.2 By hand denotes that the operation does not require the use of a tool, coin or any other object.
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23

2.4

2.5

2.6

2.7

2.8

29

2.10

2.11

4
2.12

2.13

2.14

2.15

2.16

— 10 —
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Une partie accessible est une partie avec laquelle le doigt d’épreuve normalisé peut entrer en

contact (voir le paragraphe 8.1.1).

Toute zone accessible d’une partie non conductrice est considérée comme étant recouverte d’une couche conductrice

(voir le paragraphe 4.3.1).

Une partie dangereuse au toucher est une partie dont le contact est susceptible de provoquer

un choc électrique appréciable (voir le paragraphe 8.1.1).

Une ligne de fuite est la distance la plus courte a la surface d’un matériau isolant entre deux
parties conductrices. (Selon la Publication 664 de la C EI: Coordination de I'isolement dans
les systémes (réseaux) a basse tension y compris les distances d’isolement dans Pair et les lignes

de fuite des matériaux.)

AN

Une distance d’isolement dans air (distance d’isolement) est la dj
air entre deux parties conductrices.

nce la\p%

On admet qu’un courant de 9 A cofrespdnd 2 ipdmal de fusion d’un fusible de 6 A.
Lors de la détermindtion des parties qui so jaison sonductrice directe avec le réseau, les fusiy

courte dans

tension de

Jalimentation

constructeur

eil qui est en
un des poles
uégala 9 A.

les de ’appareil

est en liaison
D 000 Q entre
€ un courant

partir duquel

t qui fournit

avec des conducteurs extérieurs ou d’autres appareils; il peut comporter plusie

er une liaison
urs contacts.

Un limiteur de température est un dispositif destiné a empécher le maintien de températures
excessives dans certaines parties de ’appareil, en mettant ces parties hors tension.

Un interrupteur de sécurité est un dispositif destiné a mettre un appareil hors tension lorsqu’on

ouvre une enveloppe.

Une carte imprimée est un support isolant découpé aux dimensions demandées, percé de tous

les trous prévus et portant au moins une impression conductrice.


https://iecnorm.com/api/?name=4869bbc3da7a3ed5809f16899103c0fa

491 © IEC 1984 — 11 —

2.3

24

2.5

2.6

2.7

2.8

29

2.10

2.11

2.12

2.13

2.14

2.15

2.16

Part d

Accessible part denotes a part which can be touched by the standard test finger (see Sub-
clause 8.1.1).

Any accessible area of a non-conducting part is considered as being covered with a conductive layer (see Sub-
clause 4.3.1).

Live part denotes a part, contact with which may cause a significant electric shock (see
Sub-clause 8.1.1).

Creepage distance denotes the shortest distance along the surface of an insulation material
between two conductive parts. (According to I E C Publication 664: Insulation Co-ordination
within Low-voltage Systems Including Clearances and Creepage Distances for Equipment.)

Cleargnce denotes the shortest distance in air between two conductive

Supply mains denotes any power source with an operating voltagge.o 8eak)
whicl] is not used solely to supply the equipment specified in

Rated| supply voltage denotes the mains voltage for ed the

appartatus.

ctrical

conng either

pole no A.
A cy :

In tgsts to determine whi q are b are not

short-dircuited.

Part|conductively
electrjcal co bl
resistance of
resist

h is in
pugh a
n that
earth.

Supp ch one

or m

N
Batt
provi gy in\the form necessary to charge a battery.

which

ekternal

Termi : of an apparatus t onnec S
conductors or other apparatus; it may contain several terminal contacts.

Thermal release denotes a device which prevents the maintenance of excessively high
temperatures in certain parts of the apparatus by disconnecting those parts from their supply.

Safety switch denotes a device which interrupts the supply when a cover is opened.

Printed board denotes a base material cut to size, containing all holes and bearing at least
one conductive pattern.
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2.17 Une impression conductrice est ’ensemble des parties électriquement conductrices d’une carte

2.18

2.19

2.20

2.21

2.22

2.23

imprimée.

Un appareil de la classe I est un matériel dans lequel la protection contre les chocs électriques
ne repose pas uniquement sur I’isolation principale, mais qui comporte une mesure de sécurité
supplémentaire sous la forme de moyens de raccordement des parties conductrices accessibles,

a un conducteur de protection mis a la terre faisant partie du ciblage fixe de

I'installation,

d’une maniere telle que des parties conductrices accessibles ne puissent devenir dangereuses

en cas de défaillance de I'isolation principale.

Un tel appareil peut étre partiellement de la classe 1.

Un appareil de g
ne repose pas umquement sur 1’1solat10n principale, mais
supplémentaires de sécurité, telles que la double isolation ou I'isols

Une isolation supplémentaire
principale en vue d’assurer le
Iisolation principale.

Préscriptions’ générales

cs electriques
des mesures

gl Ces mesures

%conditions
r, destinée a

de I'isolation
de défaut de

irlcipale et une

s au toucher,
ible isolation

bicce homogene.
pplémentaire ou

I: Classification
hes.

Les appareils doivent €tre prévus et construits de fagon a ne présenter aucun da
en
la protection des personnes contre les chocs électriques;
la protection des personnes contre les effets d’une température excessive;
la protection contre I'incendie.

nger a I'usage

service normal comme en cas de fonctionnement anormal, afin d’assurer en particulier:

La vérification résulte en général de 'exécution, dans les conditions normales d’emploi et en
cas de fonctionnement anormal tels que définis aux paragraphes 4.2 et 4.3, de la totalité des essais

prescrits.
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2.17 Conductive pattern denotes a configuration formed by electrically conductive material of a

printed board.

2.18 Class I apparatus denotes an equipment in which protection against electric shock does not

2.19

2.20

2.21

2.22

223

3.

rely on basic insulation only, but which includes an additional safety precaution in such

away

that means are provided for the connection of accessible conductive parts to the protective
(earthing) conductor in the fixed wiring of the installation in such a way that accessible

conductive parts cannot become live in the event of a failure of the basic insulation.

Such apparatus may have parts consisting of Class IT construction.

Basiclii
electri¢

Supp!
insulati

Doub
insulati

Reinf|
a degree of
conditions s

The te:
several

General requirements

{ itive

rainst

basic
of the

ntary

bvides
br the

¢mprise

ectrical

The apparatus shall be so designed and constructed as to present no danger, either in normal

use or under fault conditions, providing particularly:

— personal protection against electric shock;
— personal protection against the effects of excessive temperature;
— protection against fire.

In general, compliance is checked under normal operating conditions and under fault conditions

specified in Sub-clauses 4.2 and 4.3, by carrying out all the tests indicated.
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4. Conditions générales d’essais
4.1 Conduite des essais
4.1.1 Les essais mentionnés dans la présente norme sont des essais de type.

4.1.2 Tous les essais sont effectués autant que possible sur un seul et méme appareil et dans I'ordre
des articles.

4.1.3  Sauf spécification contraire, les essais sont effectués dans les conditions normales d’emploi, a
une température ambiante comprise entre 15 °C et 35 °C, une humidité relative de 45% a 75%,
et une pression atmosphérique de 860 mbar a 1060 mbar.

AN

4.1.4 Sauf speécification contraire:

— les formes d’ondes sont de forme pratiquement sinusoidale ;

— les mesures de courants et de tensions sont effectuées qrec des dppareilssqui %ﬁ"ectent pas
sensiblement les valeurs a mesurer.

4.1.8 Les prescriptions d'essais reposent sur ['usage de eries\ rechargeables tomplétement
chargées ou de piles séches neuves.

4.2 | Conditions normales d’emploi

Hes conditions

4.2.]

4.2.] elle est régle

bssitant pas la
entation égale
e de tensions
w 1,1 fois une

ctement chargée

onctionnant avec chacun des types d’alimentation pour lesquels il es{ congu.

4.2.3  Position quelconque des commandes que ['utilisateur peut maneuvrer a la main, a l'exception
des adaptateurs de tension satisfaisant aux exigences du paragraphe 13.6.

4.2.4 Torches, condensateurs et autres accessoires raccordés ou non.

4.2.5 Dans le cas d’appareils utilisables soit raccordés au réseau, soit de maniére autonome, raccordés
ou non au réseau.

4.2.6 Toute borne de terre de protection raccordée ou non a la terre, un péle quelconque de la source
d’alimentation isolée utilisée lors des essais étant mis a la terre.
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4. General conditions for tests

4.1 Conduct of tests

4.1.1 Tests according to this standard are type tests.

4.1.2  All tests are carried out on one and the same apparatus and in the order of the clauses as far
as this is possible.

4.1.3  Unless otherwise specified, tests are made under normal operating conditions at an ambient
temperature within the range of 15 °C to 35 °C, a relative humidity of 45% to 75% and an air
pressure of 860 mbar to 1060 mbar.

4.1.4 Unlass otherwise specified:

— waqveforms are substantially sinusoidal ;

— measurements of voltages and currents are carried out with_inNruents 1 > not
appreciably affect the values to be measured.

4.1.5 Tesf|\requirements are based on the use of fully charged rech
in a ftesh condition.

tteries

4.2 Normaql operating conditions

No
of the| following conditions:

nation

42.1 Any
4.2.2 A supply voltage of 0.9\¢ime .1 time 1 atus is
set.

Fod apparat ] : oltage
setting device, 5 e 0109 1 imi 1 ti imit|of the
rated 3 ?
a nomi

times

An]

F o§
conditi

i fresh

The apparatus~operated on each type of supply for which it is designed.

4.2.3  Any position of controls which are accessible to the user for adjustments by hand, except voltage
setting devices complying with Sub-clause 13.6.

4.2.4 Connection or not of flash heads, capacitors and other accessories.

4.2.5 Apparatus which can be used either while connected to the mains or with its own supply
connected to the mains or not.

4.2.6  Any protective earth terminal being connected to earth or not, and either pole of the isolated
supply source, used during the test, being earthed.
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4.3 Fonctionnement anormal

On entend par cas de fonctionnement anormal 'ensemble des conditions obtenues lorsque
s’ajoute aux conditions normales définies au paragraphe 4.2 chacune des conditions suivantes
prises successivement, seuls les cas de fonctionnement anormal qui sont une conséquence logique
du cas choisi pouvant y étre associés.

L'examen de I'appareil et de son schéma permettra généralement de déterminer les cas de
Jonctionnement anormal auxquels devra étre soumis I'appareil, I'ordre en étant choisi en fonction
de la commodité d’exécution.

4.3.1 Mise en court-circuit des lignes de fuite et distances d’isolement si elles sont inférieures aux
valeurs indiquées par la courbe A du tableau I.

Si une piéce isolante comporte une encoche de moins de 1 mm de largeurla ligne de fuite n’est

Si une distance d’isolement doit étre calculée comme la somme dg plusie A es partielles,
séparées par des parties conductrices, on ne tient pas compte de - elles inférieures
a 1 mm, a moins que la distance totale exigée par le tableati Iy itNinféxieura a | mm. 1l n’est

Cela n’implique pas que I’on puisse ne pas tenir compte des pfescriptiQh ivgs aux isolations
spécifiées aux paragraphes 8.3.7 et 8.3.8.

Si une barriére isolante comprend deux parties accolées
pris en considération lors de la détermination des lignes de

Les lignes de fuite et les distances d’isolement spécifiees 50 distanges réelles minimales tejant compte des
tolérances dans les montages et sur legdi

ces d’isolement
ps accessibles

: bne accessible
d’une partie non ¢ ¢ idére ’ trice (voir la

la tensi 0
Les lignés

nlimenté sous

s et les fiches

dont I'un peut étre en liaison conductrice avec un pdle du réseau
és sur une carte imprimée satisfaisant aux exigencgs de forces
retd’adhérence spécifiées dans la Publication 249-1, de la C E I: Matgriaux de base
impNmeés, Premiére partie: Méthodes d’essai et la Publication 249- de la CEI:

e Spécifications, les prescriptions concernant les lignes de fuite et distances

Les valeurs données au tableau I sont remplacées par celles calculées a partir de la formule:

~

log d = 0,78 log 5%% , avec un minimum de 0,5 mm,

ou d est la distance en millimétres et U la valeur de créte de la tension en volts. Ces distances
peuvent étre déterminées en se référant a la figure 7, page 97.

Cette réduction des lignes de fuite et distances d’isolement n’est admise qu’en ce qui concerne
les échauffements excessifs (voir le paragraphe 10.2).

Les valeurs réduites ci-dessus s’appliquent aux conducteurs eux-mémes, mais pas aux composants montés ni aux
connegions soudées correspondantes.

Lors du calcul des distances, on ne tient pas compte d’un revétement éventuel de vernis ou équivalent sur la carte
imprimée.
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43

43.1

Fault conditions

Operation under fault conditions denotes that, in addition to the normal operating conditions
mentioned in Sub-clause 4.2, each of the following conditions is applied in turn and, associated
with it, those other fault conditions which are a logical consequence.

Examination of the apparatus and its circuit diagram will generally show the fault conditions
which should be applied. These are applied in sequence in the order which is most convenient.

Short-circuit across creepage distances and clearances if they are less than the values indicated
by curve A in Table I.

If an insulating part contains a groove of less than 1 mm width, the creepagedistance is not

measyred over the surface of the groove but only across its width.

If q clearance consists of two or more air gaps in series separated b (s, any
gap of less than 1 mm width is ignored in computing the total distancs spance
as required in Table I is less than 1 mm. However, individual gaps of less than\)t nored.

This|does not imply that dimensional requirements of insulations spegified in 3 3 .3.8 can be
ignored.

If an insulating barrier consists of two parts separated by a ca be taken
into agcount when measuring creepage distances and clearances.

The ppecified creepage distances and clearances are the mi lerances
in assemblies and piece parts.

Guidance for the determination of creepage distances and clearinces ihvg i is piven in
Sub-clfuse 4.3.3.

In the determination of creepage di nd live
parts) when using the standard test part is
considlered as being covefe ple ).

The voltages mentioheghi ¢ etermirted with the apparatus connected to the rated
supply voltag @ ! reached.

Creepage dixtanpes ¢ g measured with conductors and plugs in their pormal
PoOsiti

Be ' may be directly or conductively connected to one pole of
the supply mui wichsare by a printed board complying with the pull-off and peel sfrength
requitemen iied\in [ B Publication 249-1: Base Materials for Printed Circuits, Part 1:
Testneth ublzcatzon 249-2: Part 2: Specifications, the requirements for cleepage
distances

The dimensions of Table I are replaced by the values calculated from the formula:

~

log d = 0.78 log 3_(0]6 , with a minimum of 0.5 mm,

where d is the distance in millimetres and U the peak value of the voltage in volts. These distances
can be determined by reference to Figure 7, page 97.

This reduction in creepage distances and clearances is permitted only as far as overheating is
concerned (see Sub-clause 10.2).

The reduced values above apply to the conductors themselves, but not to mounted components or associated
soldering terminals.

Coverings of lacquer or the like on printed boards are ignored when calculating the distances.
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TABLEAU 1
20
10 4/
7
8 — AetB
I/
6 7 ’4

P

4
B
Pour isolation

|
renforcée seulement | / < !
0 " A (\ !

yd / . N N

/ v Pour isolatjon p alg, ‘et supplémentaire et
pour Ie§\es ais en ctignne anprmal

1 X

< N\
\\
2NN

Lignes de fuite et distances
d’isolement minimales, en mm
\

()
IR
P
NN =
V%

40 80\100 200 400 600 800 1 @0 2 004 4 000
aleur de créte de la tension, en V

261176

ison conductrice avec le réseau et soumises a des tensions cqmprises entre
efficace), on prendra les valeurs correspondant a 354 V, vqleur de créte.

supérieures a 4000 V, valeur de créte, l'essai de rigidité diéledtrique permet
minex si [’on doit ou non mettre en court-circuit les lignes de fuite ou distances d’isolement
(@oir le paragraphe 9.2).

Une tension aux bornes de I'isolation principale est déterminée en mettant en court-circuit
lisolation supplémentaire et vice versa.

La représentation graphique du tableau I est définie par les points suivants:

Courbe A: 34V correspond a 0,6 mm
354 V correspond a 3,0 mm

Courbe B: 34 V correspond a 1,2 mm
354 V correspond a 6,0 mm

Sous certaines conditions, ces distances peuvent étre réduites comme indiqué aux para-
graphes 4.3.3 et 8.3.5.
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TABLE |
20
0 A
7
8 -7 A and B
)
6 —7
4
@ B £
§ c For ;einforée:i y / @
S insulation only
2 g 2 / N C\
[ S
28 yd / . NN N ANN N
&< / For basic and sugplemeqtary iRsulation and
o g /’ fault condition testing
© 9 N1
ED < AN
ET o~
E° / 7 N <
= b DZd ( N
\/\\/{/ NN
[ANdE: S
% \Y
0
2007 400 600 8001000 2000 1 000
ajvalue of the voltage, in V
261176
Fo 3 ¢cted to the supply mains with voltages in the range of 220 V to
250<l P.S. dimenstonis are equal to those related to 354 V peak.
Fo V peak, the voltage test is used to determine whether the creepage
dista ces shall be short-circuited or not (see Sub-clause 9.2).

A voltage across the basic insulation is determined Dy short-circuiting the supplementary
insulation and vice versa.

The graphs of Table I are defined by the following :

Curve A: 34 V corresponds to 0.6 mm
354 V corresponds to 3.0 mm
Curve B: 34 V corresponds to 1.2 mm
354 V corresponds to 6.0 mm

Under certain conditions, the distances may be reduced as given in Sub-clauses 4.3.3 and 8.3.5.
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4.3.2  Mise en court-circuit ou, s’il y a lieu, coupure des dispositifs a semi-conducteurs et coupure des
filaments de lampes.

Mise en court-circuit ou en circuit ouvert de lampes a décharge (utilisées a des fins d’indication
ou de régulation).

4.3.3  Mise en court-circuit des isolations constituées par des revétements de vernis, émail ou textile.
On ne tient pas compte de ces revétements lors de la détermination des lignes de fuite et distances
d’isolement spécifiées au tableau I. Cependant, si de I'émail constitue l'isolation d’un fil et satisfait
a l'essai de claquage prescrit pour le grade 2 a l'article 13 de la Publication 317 de la CEI:
Spécifications pour types particuliers de fils de bobinage, il est considéré comme contribuant pour
1 mm a ces lignes de fuite et distances d’isolement.

Ce paragraphe n’implique pas la nécessité de mettre en court-circuit les isolations des’enroulements de bobinages,
es manchons isolants ou les isolants tubulaires similaires.

4.3.4 | Mise en court-circuit des condensateurs électrolytiques.

4.3.5| Mise en court-circuit des isolations dont la mise en <{court~cixcu¥ it entrainer un
ynanquement aux régles concernant la protection /coniy iques ou les
¢chauffements, a U'exception de celles qui satisfont au % e 9.2.

4.3.6 | Mise en court-circuit, ou déconnexion si c
résistances ou inductances autres que transfo

ndensateurs,
lcourt-circuit
pction contre

la tension a

quivi’ont pas besoin d’étre court-circuités ou déconneftés lors de la
ffements sont a I’étude.

witosicatrisation (par exemple au papier métallisé) dans la mesue ou il s’agit

ont les isolations et les composants (voir paragraphes 4.3.5 et 4.3.6) dont la mise en
déconnexion pourrait entrainer un manquement aux régles concernant la prote¢tion contre les

4.3.7 mentd'un quart de tour des vis ou dispositifs similaires qui ne sont pas ajsurés contre
le‘desserrage’et sont utilisés pour fixer les panneaux recouvrant des parties damgereuses au

7
toulricr.

4.3.8  Pour les chargeurs de batteries et les modules d’alimentation: connexion de I'impédance de
charge la plus défavorable aux bornes de sortie, y compris la mise en court-circuit.

4.3.9 Pour les chargeurs de batteries et les modules d’alimentation: connexion & une source
d’alimentation de 250 V en courant alternatif, indépendamment de la ou des tensions nominales
du chargeur ou du module et avec le dispositif de réglage de tension, s’il existe, dans la position
la plus défavorable.

4.3.10 Arrét du systéme de refroidissement forcé.
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4.3.2 Short-circuit across or, if applicable, interruption of semiconductor devices and interruption of

filaments of lamps.

Short and open circuiting of glow-discharge lamps (used for indication or regulation).

4.3.3 Short-circuit across insulation consisting of covering of lacquer, enamel or textile. Such
coverings are ignored in assessing the creepage distances and clearances specified in Table I.
However, if enamel forms the insulation of a wire and withstands the voltage test prescribed for
Grade 2 in Clause 13 of 1 E C Publication 317 : Specifications for Particular Types of Winding
Wires, it is considered as contributing 1 mm to those creepage distances and clearances.

This sub-clause does not imply a need to short-circuit the insulation between turns of coiS, insulating sleeves or

tubings.

4.3.4 Shdrt-circuit across electrolytic capacitors.

4.3.5 Shart-circuit across insulating parts, the short-circuiting of which might_cox, infyingement

of the requirements regarding protection against electric shog

of in

4.3.6 Shq
indud
migh
overheating.

TH
a) g
b) ir
¢)

o> O

Requi
againg

ception

tors or
( which
hock or

[tage at

rotection

cerned.

.3.6), the
rotection

¥ fixing

4.3.8 For battery chargers and supply units: connection of the most unfavourable load impedance to

the output terminals, including short circuit.

4.3.9 For battery chargers and supply units: connection to a supply voltage of 250 V a.c., independent
of the rated supply voltage or voltages of the charger or unit and with the voltage setting device,

if any, set at the most unfavourable position.

4.3.10 Stopping of forced cooling.


https://iecnorm.com/api/?name=4869bbc3da7a3ed5809f16899103c0fa

— 22 — 491 © CEI 1984

4.3.11 Blocage des parties mobiles d’appareils munis de:

— moteurs ayant un couple de démarrage rotor calé inférieur au couple & pleine charge,

— moteurs comportant des parties mobiles pouvant étre bloquées a la suite de défauts

mécaniques ou de manipulations de I'appareil, si de tels défauts ou manipulations sont
vraisemblables.

4.3.12  Fonctionnement continu de moteurs, d’enroulements de relais ou d’organes similaires, prévus
pour un fonctionnement de courte durée ou intermittent, si un fonctionnement continu peut
intervenir accidentellement.

5. Marques et indications

5.1 (Généralités

L’appareil doit étre marqué conformément aux prescriptiof es>2 et 5.3.
Les marques et indications doivent étre:

— facilement reconnaissables sur ’appareil prét
ne soit possible;

-— indélébiles et lisibles.

Les symbol présentation des grandeurs et unités [doivent étre
en accord.aved EI: Symboles littéraux a utiliser en électrotechnique.
Les @) nt’€tre en accord avec la Publication 417 {de la CEI:

Symboles g i isables sur le matériel. Index, relevé et compilation|des feuilles
doivent étre marqués conformément aux prescriptions du para-

fupteury d’alimentation doivent étre marqués conformément aux prescriptions du

Le controle est effectué par examen.

5.2 Identification
L’appareil doit étre identifié par:

a) le nom du constructeur ou la marque de fabrique;
b) le numéro ou le nom du type.

Le contréle est effectué par examen.

Il n’est pas interdit de marquer un appareil de classe II avec le symbole «double carré» @ (417-IEC-5172).

Ce symbole devra étre placé de fagon qu’il soit évident qu’il constitue une partie des renseignements techniques
et ne soit pas susceptible d’étre confondu avec le nom du fabricant ou la marque de fabrique.
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4.3.11 Locking of moving parts of apparatus provided with:

— motors having a locked rotor torque smaller than the full load torque;

— motors with moving parts which can be jammed by mechanical failures or by hdndling of the
equipment, if such a failure or handling is probable.

4.3.12 Continuous operation of motors, relay coils or the like, intended for short-time or intermittent
operation, if continuous operation may occur accidentally.

5. Marking S~
5.1 General
Thg apparatus shall be marked in accordance with the requirek % 5.2
and §.3.

The marking shall be:

— egsily discernible on the apparatus when ready for v
np misunderstanding;

— irjdelible and legible.

can be

Copnpliance is checked by inspectip

The marking shall not be removed
petrofeum spirit or water.

Thelinformation should preferably be put oy erior, ORthe\apparatus. It is, however, permissible to put it on
anothgr place that is easily agcedsible by-ha provid hat theocdtion of the marking is given in the insfructions

for usg.

d with

Lefter symbols fo

Lettgr Symbols. to t
Giaphical >

for {

be in accordance with I E C Publicatjon 27:

ymbols

Fu

1\§ .

Caompliance is checked by inspection.

5.2 Identification
The apparatus shail be identified by:

a) manufacturer’s name or registered trade mark;
b) model number or name.

Compliance is checked by inspection.

It is not prohibited to mark Class II apparatus with the double square symbol @ (417-IEC-5172).

This symbol shall be so placed that it will be obvious that it is a part of the technical information and is unlikely
to be confused with the maker’s name or trade mark.
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5.3  Alimentation

Les indications suivantes doivent étre portées sur les appareils:

a) Nature de ’alimentation:

b)

— symbole ~~ pour les appareils prévus seculement pour le courant alternatif;

— symbole — ou === pour les appareils prévus seulement pour courant continu (pour
les appareils a batterie seulement).

Tension nominale d’alimentation, ou plage des tensions nominales d’alimentation que I’on
peut appliquer sans avoir a manceuvrer un dispositif de réglage des tensions d’alimentation,

a moins que l’appareil ne puisse étre alimenté qu’a partir d'un module d’alimentation
séparé.

d’alimentation, cette opération doit entrainer une

I'indication de la tension.
Pour les chargeurs de batterie et les modules d’alimentation 4 es atqfiche de'taccordemgnt au réseau, il
est admis que la tension pour laquelle I’appareil est régiései e t de la fiche.
d) equrité est liée
5.4 [Mode d’emploi
5.4.1 Les chargeurs ¢¢ battepiesst | limentation doivent étre accompagnés d’un
mode d’emploi quindoitindi kype ’ap greil & éclairs avec lequel ils doivent étre utilisés.
L’appareil er le type de
modul i
Il est éga
54.2 ites d’eau ou
<
5.4.3| "€ mode d’emploi doit comporter un avertissement précisant que:

— les batteries ne doivent pas étre exposées a une chaleur excessive telle que soleil, feu ou

équivalent,

— les piles séches ne doivent pas tre mises en charge.

Le contrédle est effectué par examen.

5.5 Dispositifs de connexion extérieure

a)

Les symboles suivants seront indiqués sur les dispositifs de connexion extérieure:

borne de terre de protection, si elle existe: @ (417-IEC-5019);
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5.3  Supply

The apparatus shall be marked with the following information:

a) Nature of supply:

— a.c. only with the symbol ~_;

— d.c. only with the symbol — or === (for battery apparatus only).

b) Rated supply voltage or range of the rated supply voltages which can be applied without
operating a voltage setting device, unless the apparatus is supplied from a separate supply
unit only.

¢) Appparatus which can be set to different rated supply voltages shall bg §o constructpd that

the indication of the voltage to which the apparatus is set is discerfii paratus
when ready for use. If the apparatus is so constructed that thecuse ﬁpply
voltage setting, the action of changing the setting shall chapge indicatio.

For battery chargers and supply units which form part of a mains plug, itNs permitie the indicatipn of the

d) Rlated mains frequency (or range of frequencies

0

Compliance is checked by inspection.

5.4 Instryctions for use

vqltage to which the apparatus is set is on the engagement face of the

the use
" the correct mains frequency.

5.4.1 Battery chargers and Supply urits ‘ which

shall

indic

542 Thei

spla
o

The flash apparatus gk aceQmpani hall be
pted th@a » Uni
It i also permittéd

Cdmpliance/is

ping or

5.4.3 Thq

b instructions for use shall contain a warning to the effect that:

— b

—d

atteries shall not be exposed to excessive heat such as sunshine, fire or the like,

ry batteries shall not be subjected to charging.

Compliance is checked by inspection.

5.5 Terminal devices

Terminal devices shall be marked with the following symbols:

a) protective earth terminal, if any: @ (417-IEC-5019).
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b) dispositifs de connexion extérieure dangereux au toucher dans les conditions normales
d’emploi, a I’exception des dispositifs de connexion au réseau et des socles de raccordement
au réscau: K (417-IEC-5036).

La fleche brisee doit étre dirigée vers le dispositif de connexion extérieure.

Ce symbole ne peut €tre utilisé que pour indiquer I’existence d’une borne dangereuse au toucher; il ne peut étre
utilisé pour le marquage de bornes non dangereuses au toucher dans le but d’éviter des exigences d’isolation plus
séveres.

Le controble est effectué par examen. Il n’est pas nécessaire que le marquage d'une borne de
terre de protection soit visible de l'extérieur (voir le paragraphe 14.4).

Dans un but d’information, il peut étre utile de repérer les appareils utilisables en courant alternatif et en courant
continu par le symbole: == (417-IEC-5033).

6. Hchauffements dans les conditions normales d’emploi

}mpérature

es ci-dessous

6.1 [En service normal, aucun élément constitutif de ’appareil ne
dangereuse.

bnsion durant
préalable de

que 'on peut
erminée par
qui doit étre
1 nominale.

e totalement

uits ou charges

u I1.

6.2 isolants supportant des parties en liaison conductrice avec le réfeau devront

résister a aleur si, en usage normal, ces parties sont parcourues par un courgnt supérieur
arfait.

Lorsque la liaison entre deux ensembles de conducteurs montés chacun sur un support
isolant peut étre assurée de manicre rigide (par exemple par fiche et socle), I’un seulement des
supports doit satisfaire a I'essai. Si 'un de ces supports est solidaire de 'appareil, il doit
satisfaire a I’essai.

Le controle est effectué en soumettant le matériau isolant a lessai spécifié sous a) a la note 6
du tableau II.

La température de ramollissement du matériau isolant sera d’au moins 150 °C.

Des exemples de parties susceptibles d’un échauffement appréciable en usage normal sont les contacts
d’interrupteurs ou d’adaptateurs de tension, les bornes 4 vis et les porte-fusibles.
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b) terminal devices which are live under normal operating conditions, with the exception of
terminals for mains supply and mains socket-outlets: ’1 (417-1EC-5036).

The flash shall point to the terminal device.

This symbol may only be used to indicate the existence of a live terminal and may not be used to label non-live
terminals for the purpose of avoiding more stringent insulation requirements.

Compliance is checked by inspection. The marking of a protective earth terminal need not be
discernible from the outside (see Sub-clause 14.4).

For information purposes, it may be useful to mark apparatus suitable for both a.c. and d.c. with the symbol: =T
(417-IEC-5033).

AN

6. Heating under normal operating conditions

6.1 In nofmal use, no part of the apparatus shall attain an unsafe temperatu

Compliance is checked by monitoring the temperatures
and ifnmediately after they have been applied.

below

If the apparatus can be mains-operated, it is switched on ¢ : ishing ;
if only battery or rechargeable battery is supplied, i

Thereupon as many consecutive fla e made
as quckly as possible. The rate of flashi tor, by
the mleasured voltage on the flash capagitor hsh oltage.
The qpparatus is supplieg

A battery charger is ! i " which
the charger has beep d '

Temperat
N the case 8f Wi

or loads

6.2 hall be

| might

dissipate substantial heat due to imperfect contact

In those cases where two groups of conductors, each supported by insulation parts, can be
rigidly connected or joined together (e.g. by plug and socket), one only of the insulating parts
shall meet the test. Where one of the insulating parts is fixed in the apparatus, this part shall
meet the test.

Compliance is checked by subjecting the insulating material to the test specified under a) in
Note 6 to Table II.

The softening temperature of the insulating material shall be at least 150 °C.

Examples of parts which might dissipate substantial heat in normal use are contacts of switches and of voltage
adaptors, screw terminals and fuse holders.
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TaABLEAU 11
Limites d ’échauﬂement K
Parties de 'appareil Conditions normales Fonctionnement
d’emploi anormal
I u
Parties extérieures
Parties métalliques boutons, poignées, etc. 30 65
enveloppe (note 1) 40 65
Parties non métalliques boutons, poignées, etc. (note 2) 50 65
enveloppes (note 1, note 2) 60 65
AN
Intérieur des enveloppes en matiére isolante (note3) (note 3)
A\ (\
Enroulements (note 4) \
Fils isolés a la soie, au coton, etc., non imprégnés 55 > 75
Fils isolés a la soie, au coton, etc., imprégnés 0 100
Fils émaillés oléorésineux Y 135
Fils émaillés aux résines polyvinylformaldéhydes ou polyurethan 150

omne pour les enroklements

ol étiques
Toles magnétique correspondant

Cordons d’alimentation et ciblage \,

Isolés au polychlorure de vinyle ordingire. (note8)
sans contrainte mécanique 60 100
avec contrainte mécanique 45 100

Isolés au caoutcho?/hat\urel/\ 45 100

%

plastiques

papier, 55 70
CartonNg 60 80
70 90

85 110

95 130

120 150

45 100

(note 6)

les mesures sont

faites dans les conditions normales d’emploi.

Notes 1. — Sur des surfaces dont aucune dimension n’excéde 5 cm et qu’il est peu vraisemblable de toucher en service
normal, des limites d’échauffement pouvant atteindre 65 K sont admises dans les conditions normales
d’emploi.

2. — Si ces limites d’échauffement sont supérieures a celles admises pour la classe d’isolant correspondante, la
nature de lisolant est le facteur déterminant.

3. — Les limites d’échauffement pour l'intérieur des enveloppes en matiére isolante sont celles mentionnées pour
les matieres correspondantes.
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TABLE 11
Permissible temperature rise K
Parts of the apparatus Normal operating Fault
conditions conditions
1 I
External parts
Metal parts knobs, handles, etc. 30 65
enclosure (note 1) 40 65
Non-metallic parts knobs, handles, etc. (note 2) 50 65
enclosures (note 1, note 2) 60 65
N

Insidd of enclosures of insulating material

Wire.

Windjngs (note 4)

insulated with non-impregnated silk, cotton, etc.

Wired insulated with impregnated silk, cotton, etc.
Oleorpsinous enamelled wires
Wire§ enamelled with polyvinylformaldehyde or polyurethane resins

0
135
150

Core

laminations

7 A Mvant windings

N N
Supply cords and wiring
Insuldted with ordinary polyvinyl chloride (not
not under mechanical stress 60 100
under| mechanical stress 45 100
Insulgted with natural rubbe{\ /\ 45 100
o N
Otheq insulations (note|4 OGS Ti
Non-impregnated paper 55 70
Non-gmpregnateu 60 80
Impr4gnated cotton, 70 90
Lamﬂ'l
dehyde mouldin 85 110
Phen 95 130
Lamihpates honded 120 150
Natz al \ 45 100
N
Thermoplastie materials (note 5) (note 6)
The val m mbient temperature o . DUt thc measurements

are made under normal operating conditions.

Notes 1. — For areas having no dimension exceeding 5 cm and which are not likely to be touched in normal use,

temperature rises up to 65 K are allowed under normal operating conditions.

2. — If these temperature rises are higher than those allowed by the class of the relevant insulating material, the

nature of the material is the governing factor.

3. — The permissible temperature rises for the inside of enclosures of insulating material are those indicated for

the relevant materials.
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4. — Dans cette norme, les limites d’échauffement sont basées sur les recommandations de la Publication 85 de
la C E1: Recommandations relatives a la classification des matiéres destinées a isolement des machines et
appareils électriques en fonction de leur stabilité thermique en service. Les matiéres mentionnées ci-dessus
ne sont données qu’a titre d’exemples. Si I'on utilise des matiéres autres que celles figurant dans la Publication
85 de la C E 1, les températures maximales ne doivent pas dépasser celles qui ont été reconnues satisfaisantes.

5. — Les caoutchoucs naturels et synthétiques ne sont pas considérés comme des isolants thermoplastiques.

6. — La grande variété des isolants thermoplastiques ne permet pas de prédéterminer les limites d’échauffement.
Dans lattente de la conclusion d’études en cours, la méthode suivante sera utilisée:

a) une température de ramollissement de la matiére est déterminée sur un spécimen séparé, dans les
conditions prescrites par la norme ISO 306, avec les modifications suivantes:

— l'enfoncement du pénétrateur est de 0,1 mm;

— la charge totale de 10 N (1 kgf) est appliquée avant remise a zéro du comparateur & cadran ou
enregistrement de la lecture initiale.

fnents sont.

température de

vinyle résistant

crite dans la
e mécanique,

de 70+ 2°C.

sente norme.

Viérification des parties extérieures

8.1.1 Généralités

Les parties accessibles et les contacts des dispositifs de connexion au dispositif de
synchronisation de I’appareil photographique ne doivent pas étre dangereux au toucher.

Afin de déterminer si une partie est accessible (voir le paragraphe 2.3), on utilise le doigt
d’épreuve articulé representé a la figure 2a, page 91, ou le doigt d’épreuve rigide représenté a la
figure 2b, page 91, il est appliqué dans toutes les positions possibles, en cas de doute avec une
Jforce maximale de 30 N (3 kgf). L’examen porte sur toutes les faces externes.
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4. — For the purpose of this standard, the permissible temperature rises are based on the recommendations in [ E C

Publication 85: Thermal Evaluation and Classification of Electrical Insulation. The materials quoted above
are shown only as examples. If materials other than those listed in I EC Publication 85 are used, the
-maximum temperatures should not exceed those which have been proved to be satisfactory.

5. — Natural and synthetic rubbers are not considered as being thermoplastic materials.

6. — Due to their wide variety, it is not possible to specify permissible temperature rises for thermoplastic

7. Resistance to deformation at elevated 3

The

tempgratures.

Compliance is checked\by thg

8. — The possibility of raising the values for wires and cables insulates

materials. While the matter is under consideration, the following method shall be used:

a) a softening temperature of the material is determined on a separate specimen, under the conditions
specified in ISO Standard 306, modified as follows:

— the depth of penetration is 0.1 mm;
— the total thrust of 10 N (1 kgf) is applied before the dial gauge is set to zero or its initial reading noted.

urx\( btained

b) the temperature limits to be considered for determining the temperature rise.

— under normal operating conditions, a temperature 10 °C lower than the softgpi
under a);

— under fault conditions, the softening temperature itself.
. — The table does not apply to materials used in the construction.of r&

olyvinyl chloride is
under consideration.

bvated

Thq apparatus is IEC
Publigation 6 y heat,
Test Bb, at a

After this tr .

8. Shock

8.1 Testin

g on’ the outside

8.1.1 General

Accessible parts and terminals for the connection to the synchronizer of the camera shall
not be live.

In order to determine whether a part is accessible (see Sub-clause 2.3 ), the jointed test finger
according to Figure 2a, page 91, or the rigid test finger according to Figure 2b, page 91, is applied
in every possible position, in case of doubt with a maximum force of 30 N (3 kgf). The test is
carried out on all outer surfaces.
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Afin d’éviter que le doigt d’épreuve n’agisse comme un coin ou comme un levier, la force doit
s’exercer par Uextrémité de ce doigt.

On appliquera, avec la force indiquée ci-dessus, un doigt d’épreuve rigide autour de toute ouverture, ou en tout
point ot une déformation de I’enveloppe est susceptible de provoquer une ouverture. On déterminera alors si un doigt
articulé peut, sans exercer de force, venir au contact de parties dangereuses au toucher.

Au cours des essais, les distances entre les parties métalliques accessibles et les parties
dangereuses au toucher ne doivent pas devenir inférieures aux valeurs données dans le tableau I;
les parties dangereuses au toucher ne doivent pas devenir accessibles.

Pour mettre en évidence un contact avec des parties conductrices, il est recommandé d’utiliser une indication
electrique du contact, sous une tension d’environ 40 V.

Pour verifier qu'une partie ou un contact d’un dispositif de connexion extérieure n’est pas
meerenx—an—toncher—les—mesures—suivantes—sont—cffectuees—entre .», partiey ou contacts
‘alimentation

utilisée lors des essais.

Les mesures sont également faites 2 s aprés extraction 4
de l'embase correspondant.

s du socle ou

La partie ou le contact d’un dispositif de cgnnefiy teri sont pas dangereux si:
pour toute partie ou contact, le coura ) une résistance nor inductive de

50000 2 n’excede pas 0,7 mA ¢ 4 alteyhatif ou 2 mA en coyrant continu,
et en outre:

s
n’excéde pas

est multipliée
leur de créte).

Ant alternatif ou
ne résistance de
it continu.

Les axes de commande ne doivent pas étre dangereux au toucher.

Le contrdle est effectué par des mesures.

8.1.3 Orifices de ventilation

Les orifices de ventilation et autres situés au-dessus de parties dangereuses au toucher
doivent étre congus et placés de fagon telle qu’un corps étranger suspendu (par exemple un

collier) introduit dans ’appareil ne puisse pas venir en contact avec une partie dangereuse au
toucher.
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The force shall be so exerted by the tip of the test finger as to avoid wedge or lever action.

A rigid test finger loaded as above should be applied around any opening, or at any place where deformation could
cause an opening. At the same time, a jointed test finger is applied without force to determine if live parts have become
accessible.

During the tests, the distances between accessible metal parts and live parts shall become not
less than the values given in Table I, live parts shall not become accessible.

An electrical contact indication with a voltage of approximately 40 V is recommended to show contact with
conductive parts.

In order to verify that a part or terminal contact is not live, the following measurements are

carrie

either

The measurements are also carried out 2 s after withdrawal o s
the cqrresponding socket-outlets or connector sockets.

If possible, flashing is made during the measurements

The¢ part or terminal contact is not live if:

fro

does #

— fo

45

For
Sfrequg
The

The
such th

pole of the supply source.

n each part or contact, the current measureq

ucC.
frequencies akove’l k g limit ofN0.7 mA (peak) is multiplied by the value
PHCY N @ 2 { 1

perating shafts shall not be live

ct and

s from

000 2

).1 uF,

exceed

of the

dance is
0000 Q.

Compliance is checked by measurement.

8.1.3 Ventilation holes

Ventilation and other holes over live parts shall be so designed that a suspended foreign
body (for example a necklace) introduced into the apparatus shall not come into contact with
any live part.
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Le controle est effectué en introduisant dans l'orifice une broche d’essai métallique de 4 mm
de diamétre et de 100 mm de longueur. La broche est suspendue librement par une extrémité,
la pénétration étant limitée a sa longueur. Durant l'essai, la position de 'appareil est quelconque.

La broche ne doit pas devenir dangereuse au toucher.

8.1.4 Réglage de la tension d’alimentation

It ne doit pas y avoir de risque de choc électrique pendant I'opération de changement de
tension ou de nature d’alimentation, soit 4 la main, soit au moyen d’un outil n’impliquant pas
I’enlévement d’un couvercle.

Le controle est effectué en exécutant les essais du paragraphe 8.1.1 ou par un essai effectué
avec loutil approprié.

8.1.5| Retrait de la fiche d’alimentation

Les appareils destinés a &étre connectés au réseau d’alime ‘une fiche
doivent étre congus de telle manieére qu’il n’y ait pas de i ¢ lorsqu’on
touche les broches ou contacts de la fiche aprés I’avoir entation.

dans la position de coupure,
a moins qu’il ne soit plus défavorable de le [ itivu de fonctionnement), et l'appareil

Deux secondes aprés retrait deq fiche, G : doit étre dangereuse qu toucher, la
mesure étant faite conforméme .1 entre une broche et tout autye contact de

la fiche.
défavorable

8.2

Hoit pas €tre

pbmme étant un

8.3

8.3.1_IVisolement des parties sous tension ne sera pas assuré par des matiéres hygroscapiques, telles
que bois non imprégné, papier et matiéres fibreuses similaires.

Le controle est effectué par examen et, en cas de doute, par I'essai suivant.

Un spécimen de la matiere, tel que défini a Uarticle 9 de la Publication 167 de la CEI:
Méthodes d’essai pour la détermination de la résistance d’isolement des isolants solides, est
soumis a l'épreuve prescrite dans la Publication 68-2-3 de la C EI: Deuxiéme partie, Essais
— Essai Ca: Essai continu de chaleur humide (température: 40 + 2 °C, humidité relative: 90%
a 95%), la durée de I'épreuve étant de quatre jours (96 h).

Apreés cet essai, le spécimen doit subir avec succes les essais du paragraphe 9.2.

Si nécessaire, on effectuera I’essai sur plusieurs spécimens.
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Compliance is checked by inserting through the holes a metal test pin with a diameter of 4 mm
and a length of 100 mm. The test pin is suspended freely from one end, the penetration being
limited to its length. During the test, the apparatus is held in any position.

The test pin shall not become live.

8.1.4 Mains voltage adjustment

There shall be no risk of electric shock during the operation of changing the voltage, or
nature of supply, either by hand or by a tool which does not involve the removal of a cover.

Compliance is checked by making the tests described in Sub-clause 8.1.1 or by a test made
with the appropriate tool.

8.1.5 WitHdrawal of mains plug

Apparatus intended to be connected to the supply mains by mea
be so designed that there is no risk of electric shock when touchi
the plhg after its withdrawal from the socket-outlet.

Comipliance is checked by the following test.

The]

The 28s it s giore unfavourgble to
keep i A ans of
the pluyg.

Twd ive/the measurement being| made
accord her contact of the plug.

In drder to reasonabl g 3 abkle Situation the test may be repeated up to
ten times.

8.2 Testing after w@
A gart which™ 1 by hand of a cover shall not be live.

CoH

Any xe setting device is considered to be a protective cover (see Sub-clause 8.3

4
8.3 Constr

[

).

8.3.1 Thelihstlation of live parts shall not be provided hygroscopic_materials, such as
non-impregnated wood, paper and similar fibrous materials.

Compliance is checked by inspection and, in case of doubt, by the following test.

A specimen of the material, as specified in Clause 9 of I E C Publication 167 : Methods of Test
for the Determination of the Insulation Resistance of Solid Insulating Materials, is subjected to
the test prescribed in I E C Publication 68-2-3: Part 2, Tests — Test Ca: Damp Heat, Steady
State, (temperature 40 + 2°C, relative humidity: 90% to 95% ), the conditioning period being
Sfour days (96 h).

After this test, the specimen shall withstand the tests of Sub-clause 9.2.

If necessary, the test is made on more than one specimen.
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8.3.2 L’appareil doit étre construit de maniére a éviter tout risque de choc électrique provenant
des parties accessibles ou des parties rendues accessibles par ’enlévement a la main d’un
panneau de protection. Cependant, les parties internes d’un compartiment a batterie, rendues
accessibles avec ou sans I’aide d’un outil, lors du remplacement des batteries, doivent étre
isolées des parties dangereuses au toucher par au moins une isolation principale.

Les appareils ayant une énergie emmagasinée ne dépassant pas 150 J doivent étre de la
construction de classe II (voir paragraphe 8.3.4).

Si I’énergie emmagasinée dépasse 150 J les constructions de classes I et II sont permises.

Les bornes de connexion au dispositif de synchronisation de 'appareil de prise de vues,
doivent étre isolées des parties dangereuses au toucher, conformément au paragraphe 8.3.4.

Cette prescription est considérée comme vntivfnirp s I’n‘n‘nﬂrpil remulit Ips_conditions soit du

paragraphe 8.3.3, soit du paragraphe 8.3 4.

8.3.3| Dans les appareils de classe I les parties métalliques accessib i & celles des
parties de Pappareil qui seraient de classe II, voir paragr dot séparées des
parties dangereuses au toucher par une isolation pri 1 criptions du
point @) du paragraphe 8.3.4.

Cette prescription n’est pas applicable a une isolation do nt la mises g h risque de choc
i i ¢ Fation est reliée

a une partie métallique accessible, ’autre extrémite d’isolation par

rapport a la méme partie métallique acggssible.

Les appareils de classe I doivent §tre ¢ e protection
auquel les parties métalliques ac iées d’une fagon fiable, & I'exception
de celles isolées des parties dangé par une isolation satisfaisant aux exigences
br du fait de
b protection.

ire et secondaire

8.3.4 des parties

§ du pointa),

h risque de choc

d’isolation par

compysant satisfaisant aux prescriptions des paragraphes 13.1 ou 13.8 peut €tre mis
er paraligle Sur des isolations principales, supplémentaires, doubles ou regforcées. Un
condensateur satisfaisant aux prescriptions du paragraphe 13.2 peut étre mis en|parali¢le sur
chacune des isolations principales et supplémentaires.

Un condensateur unique satisfaisant aux prescriptions du paragraphe 13.2 peut étre mis en
parallele sur une double isolation ou une isolation renforcée si une procédure appropriée et
fiable est utilisée pour contrdler 'uniformité et la permanence de la conformité a la
spécification correspondante de la production courante. Sinon, deux condensateurs de méme
valeur nominale, en série, satisfaisant chacun aux prescriptions du paragraphe 13.2, sont
exigés. En outre, I'isolation extérieure d’un condensateur de type isolé ne doit pas étre mise
en paralléle avec une isolation renforcée ou double, utilisée dans la construction de 'appareil,
a moins que l'isolation extérieure de ce condensateur ne satisfasse aux prescriptions du
paragraphe 8.3.7.
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8.3.2 Theapparatus shall be so constructed that there is no risk of an electric shock from accessible
parts or from those parts rendered accessible following the removal by hand of a cover.
However, internal parts in a battery compartment which become accessible, either with or
without a tool, when replacing the batteries, shall be insulated from live parts by at least basic
insulation.

Apparatus having a stored energy not exceeding 150 J shall be of Class 11 construction (see
Sub-clause 8.3.4).

For apparatus having a stored energy above 150 J, Class I and II construction is permitted.

Terminals for the connection to the synchronizer of the camera shall be insulated from live
parts according to Sub-clause 8.3.4.

8.3.3 For o
whicH are of Class I1, see Sub-clause 2.18) shall be separated froth livep? icinsilation
meeting the requirements of Item a) of Sub-clause 8.3.4.

tard e.g.

ThiSJrequirement does not apply to insulation the short-circuitj
ther end

if one gnd of a secondary winding of a separating transformer is
need npt meet any special insulation requirement with regard

Cl4 which
accessi irts by
insulgti
becomi

Examples of such a mefa
(see Syb-clause 13.8.3), :

8.3.4 For|Class I@

insulati

vindings

double

3 insulations, the short-circuiting of which does not cause any shock hakard e.g.
if one ¢nd of a seco indi 2 separatmg transformer is connected to an accessnble metal part the dther end

basic
may

Double or reinforced insulations may be bridged by a single capacitor complying with the
requirements of Sub-clause 13.2 if an appropriate and reliable procedure is employed to check
the uniformity and continued conformance to the relevant specification for the current
production. Alternatively, two capacitors of the same nominal value in series, each complying
with the requirements of Sub-clause 13.2, are required. Moreover, the external insulation of
a capacitor of the insulated type shall not bridge reinforced insulation or double insulation
used in the construction of the apparatus, unless the external insulation of this capacitor meets
the requirements of Sub-clause 8.3.7.
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Si des parties accessibles sont séparées des parties dangereuses au toucher par une
isolation principale et une isolation supplémentaire, les exigences suivantes sont
applicables.

Chacune des deux isolations doit satisfaire aux prescriptions de Particle 9 et a celles
concernant les lignes de fuite et distances d’isolement spécifices au paragraphe 8.3.5.
Les isolations intérieures ne satisfaisant pas aux prescriptions des paragraphes 8.3.6 et
8.3.7 ou 8.3.8 ne sont pas prises en considération lors du calcul des lignes de fuite et
distances d’isolement.

Si des parties accessibles sont s¢parées des parties dangereuses au toucher par une
isolation renforcée, les exigences suivantes sont applicables.

L’isolation doit satisfaire aux prescriptions de I’article 9. S’agissant des lignes de fuite et
distances d’isolement, elle doit en outre satisfaire aux prescrlptlo%sQ paragraphe 8.3.5.

Un exemple d’évaluation d’isolation renforcée est donné a la figure 1

Lextérieur

LCD lbUldtIUllb lllLCIICUICD o ballblalbaul Pd.b AUA PICSUITPUOILS UCY Pdl agild PLIYUS 836, 837
N et distances

d’isolement.

ndiquées au
i¢ns suivantes

b de parties
b telles qu’on

ative par un
mple par les

des valeurs
S avoir tenu
phe 4.3.3, 1a
t P’isolation

e de 2 N est
toucher) et a
re reliée a des parties accessibles (y compris les fils qui y sont rdliés) et qu’en
t appliquée a l'aide du doigt d’épreuve rigide une force de 50 N en|tout point de
lenveloppe.

8.3.6 Les revétements isolants sur les parties dangereuses au toucher, sur la face intérieure des
parties métalliques accessibles ou sur toute autre partie métallique intérieure, sont considérés
comme assurant une protection adéquate s’ils satisfont aux trois essais suivants dans ’ordre
indiqué. De tels revétements peuvent étre utilisés comme isolation renforcée, pour autant qu’ils
ne soient pas soumis a des contraintes mécaniques susceptibles d’entrainer, a la température
normale de fonctionnement, une déformation ou une détérioration du matériau isolant.

Epreuve de vieillissement.

La piece revétue est soumise a I'épreuve prescrite dans la Publication 68-2-2 de la C E1, & une

température de 70 + 2 °C et pendant une durée de sept jours (168 h).
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a)

b)

An ¢xample of assessment of reinforced insulation is given in Figure 11, page

8.3.5 Creppage distances and clearances shall be not less than & ¥
except that they may be reduced by 1 mm if all the followi 3 ditiohs are mket:

— they are not between accessible metal parts of an englg

— they are maintained by rigid constiuction

If accessible parts are separated from live parts by basic insulation and supplementary
insulation, the following shall apply.

Each of these insulations shall comply with the requirements of Clause 9 and with the
requirements for creepage distances and clearances specified in Sub-clause 8.3.5.
Internal insulations not complying with the requirements of Sub-clauses 8.3.6 and 8.3.7
or 8.3.8 are neglected when computing the creepage distances and clearances.

If accessible parts are separated from live parts by reinforced insulation, the following

shall apply.

The insulation shall comply with the requirements of Clause 9. Moreover, it shall comply

with the requirements for creepage distances and clearances specified i},S.Kb:clause 8.3.5.

Intermatmsutatrons ot comptymgwithrthe TequiTenents of-Sub=chayses c.wd 8.3.7
es.

qr 8.3.8 are neglected when computing the creepage distances and’cléar,

able I,

eparts, if such ekternal

fgrces, as can be expected in normal use, including trapshortation, may reduce them,

— their insulation properties are nat lik S antly affected by any deposition of

C
commutator moto

example by the carbon brughes of

Thie minimum creeg i ; ¢s shall not be reduced below two-thirds of
the values given b abl&l, after taking into account any reduction allowed for
wire enamel ix ausend. 3\ plation
and jupplementa n.

to any
cluding

8.3.6 Insulating layers on live parts, or on the inside surface of accessible metal parts or on any
other internal metal part, are deemed to provide adequate protection if they withstand the
following three tests in the order given. Such layers may be used as reinforced insulation,
provided that they are not under such mechanical stress which, at the normal operating
temperature, would be likely to lead to deformation or deterioration of the insulating material.

Ageing test.

The coated part is subjected to the test prescribed in 1 E C Publication 68-2-2: at a temperature

of 70 £ 2 °C and for a period of seven days (168 h).
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Apreés cette épreuve, on laisse refroidir la piéce jusqu’a la température ambiante et I'examen

ne doit révéler aucun decollement ni retrait du revétement.

Essai de choc.

La piece est alors soumise, pendant une période de 4 h, a une température de —10 + 2 °C.

Le revétement isolant étant toujours a cette température, on applique un choc en tout point
de sa surface susceptible de présenter une faiblesse, au moyen du marteau a ressort déecrit a la
figure 4, page 94.

Aprés cet essai, le revétement ne doit pas éire endommagé; en particulier, il ne doit pas
presenter de craquelures visibles a il nu.

Essai de résistance aux rayures.

F'nJﬁn la rnfﬁ‘mp ala tpmpp'rnfurp la [nluc Slevée atteinte dans les canditionxuorm

les d’emploi

est soumise a un essai de rayures.

. Dans le cas de conducteurs de fils ou de cables reliés §
alliqyes accessibles, une double isolation doit étre assurée entre ces co

les paxties en liaison conductrice avec le réseau d’alimentation.

£ ” re-isotat A " — .
d’au moins 0,4 mm. L’autre isolation peut étre plus mince, méme si elle est réalisée en
chlorure de polyvinyle, a condition qu’elle satisfasse a I’épreuve de rigidité di¢lectrique
spécifiée au paragraphe 9.2 pour I'isolation principale ou I'isolation supplémentaire.

Si une double isolation comporte deux couches qui ne peuvent étre essayées

orme d’un
rayon de

se d’environ
est telle que
moins 5 mm

ytisfaire a un
preuve eétant
étement.

, sont a I’étude.

t des parties
de fils ou de
d’au moins
bnt admises,
spécifiee au
yalente l1a ou

e les parties
vec le réseau
des parties
nducteurs et

ne épaisseur

séparément,

elle doit satisfaire a I’épreuve de rigidité di¢lectrique spécifiee au paragraphe 9.2 pour

I’isolation renforcée.
La couche d’émail d’un fil satisfaisant a la Publication 317 de la CEI,

grade 2, est

considérée comme pouvant constituer I'une des couches d’isolation, pour autant que
I’ensemble des deux isolations satisfasse a I’épreuve de rigidité diélectrique spécifice au

paragraphe 9.2 pour 'isolation renforcée.
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After this treatment, the part is allowed to cool at room temperature and inspection shall show
that the layer has not loosened or shrunk away from the base material.

Impact test.
The part is then conditioned, for a period of 4 h, at a temperature of —10 + 2 °C.

While still at this temperature, the layer is subjected to a blow applied to any point of the layer
that is likely to be weak, from a spring-operated impact hammer as shown in Figure 4, page 94.

After this test, the layer shall not be damaged; in particular, it shall show no cracks visible
to the naked eye.

Scratch test.

Fing } ature attained unde rIAG erdtingconditions is
subjedted to a scratch test.

The scratches are made by means of a hardened steel pin, the end Jf\ Wi rm of
a cong ;

Scr shown
in Fig +(0.5 N.
The 0.

Af1
dieleg
base

The
Mot stringent tests which are necessary for ntsi ideration.

sStand a
pen the

8.3.7 a) ctween
. 3 1l have

h thick 24 Y 1 ide. i llowed

provide gy Wi di i i i - 9.2 and

that thelr 2SS € &s/an eg(ii i , Fuction

b) rts and

e case
plation
to the

supply ma' RS/,
basiei1 ror-the-stupplementaryastia ve-a-thieleress of at

least 0.4 mm. The other insulation may be thmner even if made of polyvmyl chloride,

provided that it withstands the dielectric strength test specified in Sub-clause 9.2 for basic

insulation or supplementary insulation.

If double insulation consists of two layers which cannot be tested separately, it shall

withstand the dielectric strength test specified in Sub-clause 9.2 for reinforced insulation.

The enamel layer of a wire complying with I E C Publication 317, grade 2, is acceptable
as one of the insulating layers, provided that the combination of the insulations
withstands the dielectric strength test specified in Sub-clause 9.2 for reinforced insulation.
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La tension d’épreuve du paragraphe 9.2 est appliquée entre le conducteur et une feuille
meétallique serrée autour de lisolation du fil sur une longueur de 10 cm.

Dans le cas de manchons isolants, la tension d’épreuve du paragraphe 9.2 est appliquée entre
une tige métallique introduite dans le manchon et une feuille metallique serrée autour du manchon
sur une longueur de 10 cm.

8.3.8 Les isolations autres que celles mentionnées aux paragraphes 8.3.6 et 8.3.7 sont considérées
comme satisfaisantes si elles satisfont aux prescriptions suivantes:

Chaque isolation principale ou supplémentaire doit satisfaire a Pépreuve de rigidité
dielectrique spécifiée au paragraphe 9.2 a moins que 1’épaisseur de I'isolation ne soit d’au

moins 0,4 mm. T~

Dans le cas d’une double isolation, 'une des deux isolations dof u\n\zﬁ aisseur d’au
moins 0,4 mm.

Une isolation renforcée doit avoir une épaisseur d’au moins 2 . Qtion d’une
¢paisseur moindre est autorisée pour autant qu’elle ne sdy i 0.4 mm et qu’elle
ne soit pas soumise a des contraintes mécaniques sysCeptibles température
normale de fonctionnement, une déformation ou unedét . matériay isolant. Le

€e au parpgraphe 9.2.

8.3.9 rt-circuit des

des parties métalliques agcessibles ou
achement accidentel de vis, efc.

atfe si appareil satisfait aux essdis spécifiés a

8.3.1 ti . ai] dait Sre telle que, au cas ou I'extrémité d’un fil viendrait a
i 1 distances d’isolement ne soient pas réduites au-dessous des
.3.4 par le mouvement naturel d’un fil détachg.

applicable s’il n’y a pas de risque de voir un fil s¢ détacher.

e soit le résultat

b) rsadés ensemble de maniére fiable;

¢ hMes fils sont fixés ensemble par un ruban isolant, des manchons isolants, ou moyens similaires;

d) Tame est introduite dans un trou d’une carte imprimée avant soudure, le trou ayant un diamétre légérement
supérieur a celui de I'ame;

e) Pame est enroulée de maniére sire autour de la borne au moyen d’un outil spécial;

f) T'ame est sertie sur la borne au moyen d’un outil spécial.

Les meéthodes des points a) a f) sont applicables aux ciblages intérieurs, et les méthodes des points a) a ¢) aux
cébles souples extérieurs.

En cas de doute, I'essai de vibrations du paragraphe 11.1.2 est effectué pour vérifier la
conformité a l'exigence.

On suppose qu’une seule connexion a la fois peut se détacher.
p

Un contact accidentel entre des extrémités détachées de fils dangereux au toucher et des parties de I’enveloppe faites
de matériaux similaires & ceux énumeérés au paragraphe 8.3.1 est admis.
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The test voltage of Sub-clause 9.2 is applied between the conductor and a metal foil wrapped
tightly around the insulation of the wire over a length of 10 cm.

In the case of insulating sleeves, the test voltage of Sub-clause 9.2 is applied between a metal
rod inserted into the sleeve and a metal foil wrapped tightly around the sleeve over a length of
10 cm.

8.3.8 Insulations other than those mentioned in Sub-clauses 8.3.6 and 8.3.7 are considered to be
satisfactory if they comply with the following:

Basic insulation and supplementary insulation shall each withstand the dielectric strength
test specified in Sub-clause 9.2 unless the thickness of the insulation is at least 0.4 mm.

FoIr double insulation either the basic insulation or the supplementa il have
a thi¢kness of at least 0.4 mm.

Re })n is
allow bjected
to a . ead to
defoq ‘ i he_insplating npaterial
shall|withstand the dielectric strength test specified i

Thepe requirements do not apply to transformers complyi

8.3.9 Thg construction of the apparatus’s S ations,
betwgen live parts and accessible meta S qe idental
loosgning of screws, etc.

TH ified in
Clauke 11.

8.3.10 The const tached,
the ¢reepage 7 fied in
Sub-tlause 8.3.4<%

Th

Cd

E
a) . ip€ is anchored to the tag before soldering, unless breakage close to the soldefling place
b)

c) res, dre fastened together by insulating tape, sleeves or the like;

d) the conductor of the wire is inserted into a hole in the printed board before soldering, the hole having a diameter
slightly greater than that of the conductor;

e) the conductor of the wire is securely wrapped around the terminal by means of a special tool;
f) the conductor of the wire is crimped to the terminal by means of a special tool.
The methods of Items a) to f) apply to internal wires and the methods of Items a) to ¢) to external flexible cords.

In case of doubt, the vibration test of Sub-clause 11.1.2 is carried out to verify compliance.

It is assumed that not more than one connection will become detached at the same time.

An accidental contact between detached ends of live wires and parts of the enclosure made of materials similar
to those listed in Sub-clause 8.3.1 is allowed.
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partiellement dans I'appareil a travers un orifice de I’enveloppe (voir figure
Iextrémité du doigt d’épreuve puisse &tre séparée d’une partie dangereuse

La construction d’un appareil doit étre telle que, si le doigt d’épreuve peut pénétrer

1, page 90),
au toucher

quelconque par une isolation principale seulement, a condition que le contact ne puisse étre

établi avec le matériau isolant.

L’isolation principale peut consister en une distance d’isolement de valeur déterminée par

la courbe A du tableau I.

Le contréle est effectué par des mesures.

9. Prescriptions concernant les isolations

9.1 Eprenve d hmmidire
La sécurité de I'appareil ne doit pas étre amoindrie par ’h quellg il peut étre
soumis en usage normal.
Le contréle est effectué¢ par I'exécution de l'épreuve{d’h s le présent
peuvent étre
e principale,
a lépreuve d’humidité.
Les appareils sont soumis de la CEI
(température: 40 + 2 °C, hum
b entre 40 °C
et 44 °C.
L’appareil est n
Dans la plupartd [te température
pendant 4 h au
Quelques mgthod P60 de la CEI:
Enceintes\d’éppeuve a tafite fonctionnant sans injection de vapeur.
air de e nceinte doit étre congue de telle sorte que le brouillqrd ou I'ean de
I’appavreil ne doit présenter aucun dommage dans le cadre de la présente
9.2 4 . nt et rigidité diélectrique
fatiomdoit étre satisfaisante.
Le controle est effectué par les essais suivants et, sauf spécification contraire, immédiatement

apres l'epreuve d humidite du paragraphe 9.1.

On verifie pour les isolations énumérées au tableau II1:

— la résistance d’isolement, mesurée sous une tension de 500 V en courant continu;

— la rigidité diélectrique, selon les modalités suivantes:

Les isolations soumises a une tension continue (éventuellement ondulée) sont essayées a l'aide
d’une tension continue. Les isolations soumises a une tension alternative sont essayées a l'aide
d’une tension alternative, a la fréquence du réseau. Si des effets couronne, d’ionisation, de charge
ou similaires peuvent apparaitre, une tension d'épreuve continue est recommandée. La durée

d’application de la tension d’épreuve est de 1 min.
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8.3.11 The construction of the apparatus shall be such that, if a test finger can partly enter the
apparatus through a hole in the enclosure (see Figure 1, page 90), the tip of the test finger may
be separated from any live parts by basic insulation only, provided contact cannot be made
with the insulation material.

The basic insulation may be provided by a clearance having a value according to curve A

of Table I.

Compliance is checked by measurement.

9. Insulation requirements

9.1 Moistyre treatment

The safety of the apparatus shall not be impaired by humid conditi
in nonmal use.

Con

immeg
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9.2 Insulalti
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tlosures

rter will

N

Ins

Compliance is checked by the following tests and, unless otherwise stated, immediately after
the moisture treatment according to Sub-clause 9.1.

The insulations listed in Table III shall be tested:

— for insulation resistance with 500 V d.c.;
— for dielectric strength as follows:

Insulations stressed with d.c. (plus any ripple) voltage are tested with a d.c. voltage. Insulations
stressed with a.c. voltage are tested with an a.c. voltage at mains frequency. Where corona,
ionization, charge effects or the like may occur, a d.c. test voltage is recommended. The test
voltages are applied for 1 min.
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La mesure de la résistance d’isolement et Uessai de rigidité diélectrique sont effectués dans la
chambre humide, ou dans le local dans lequel I'appareil a été porté a la temperature prescrite,
apreés remise en place des piéces qui peuvent avoir été retirées.

Il est admis que I'appareil satisfasse a la prescription si la résistance d'isolement mesurée aprés

I min n’est pas inférieure aux valeurs données au tableau III et s’il ne se pro
I'exécution de I'essai de rigidité diélectrique, ni contournement, ni perforation.

duit, lors de

Lors de I'essai d’enveloppes faites de matiére isolante, une feuille métallique est étroitement

ajustée contre les parties accessibles.

L’essain’est pas effectué sur les isolations dont la mise en court-circuit n’implique
de choc électrigue; par exemple, au cas ou une extrémité d’un enroulement sec

aucun risque
ondaire d’'un

transformateur de séparation est reliée a une partie métallique accessipl&{autre extrémité n'a

o 3arisfaire o aucune exigence pariiculiere d isolation en ce qul
métallique accessible.

oncermsl\a

Les résistances et les condensateurs satisfaisant respectiveme
placés en paralléle avec les isolations a essayer, son

déconnectés.

Dans le cas d’appareils a amorcage par impuy,
n’est pas prise en compte pour le calcul de la té
pas 1 ms.

fnéme partie

leti3.2,
tances et
nt également

d’amorgage
Yion n'excede

LEAU 11
Iso l o Q Reésistance Tension d’essai|continue ou
d’isolement alternative (valqur de créte)
1. Entre les pMen li Wzrecte 2 MO 20+ 1hiov
avec le résequ
2. B %WMCW& ou par 2 MQ Courbe A (voi figure 9)
une iso a on
3. Entr{pwpc}%wmnon renforcée. 4 MQ Courbe B (voy figure 9)

v\%@vete de la tension la plus élevée appliquée a I'isolation soit dans les condit
ionnewent anormal lappareil étant al;mente sous sa tenszon nommale La tensz

lons normales,
n appliquée a
rsement.
sont 2120V,
les isolations

Les courbes A et Bde la figure 9, page 99, sont définies par les points suivants:

Tension de fonctionnement
(valeur de créte)

Tension d’épreuve
(valeur de créte)

Courbe A Courbe B
34V 707 'V 1410 V
354V 4240 V
1410 V 3980 V
10 kV 15 kV 15 kV
50 kv 75 kV 75 kV

minimum de 707 V, valeur de créte.

Entre les conducteurs d’une carte imprimée, décrite au paragraphe 4.3.1, la tension alternative d’essai est 3 U avec un

On peut réunir entre elles des parties métalliques accessibles lors de Pexécution de I'essai de rigidité diélectrique.

Un appareil pour I'exécution de 'épreuve de rigidité diélectrique est décrit a la figure 8, page 98.
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The measurement of the insulation resistance and the dielectric strength test are made

in the

humidity cabinet, or in the room in which the apparatus was brought to the prescribed

temperature, after the reassembly of those parts which may have been removed.

The apparatus is deemed to comply with the requirement if the insulation resistance measured

after 1 min is not less than the values given in Table III and no flashover or breakdown
during the dielectric strength test.

When testing enclosures of insulating material, foil is pressed tightly against accessible

The test is not made on insulation the short-circuiting of which does not cause any

occurs

parts.

shock

hazard, e.g. in case one end of a secondary winding of a separating transformer is connected to
an accessible metal part, the other end need not meet any special insulation /&g{irement with

regard To e sarme accessible meral part:

parallel with the insulations to be tested, are disconnected. I
othervise would prevent the test from being made, are also discoxnectés

In the case of apparatus with high-frequency pulse
compyting the test voltage if the duration of the puls

>d in
which

red in

Curves A dnd B of Figure 9, page 99, are defined by the following points:

S o
Insllarion Mtwn A.C. test voltage
%}'& (\ \ esistance (peak) or d.c.
1. Bptween t}fepoles of| the circhit directly zonne the 2 MO 20 4+ 1410V
supply mains.
2. Bptween p&}pa ted by%\ins)?n or by 2 MO Curve A (see Figure 9)
supplementary™in
3. Bprween par(se}s(%s/{dh\rehﬁrkced }ulatton 4 MQ Curve B (see Figure §)

s, the
i with

c and

Operating voltage Test voltage

(peak) (peak)

Curve A Curve B
M4V 707 V 1410 V
354V 4240 V

1410 Vv 3980 V

10 kV 15 kv 15 kV
50 kV 75 kV 75 kV

707 V peak.

Between conductors on a printed board, described in Sub-clause 4.3.1, the a.c. test voltage is 3 U with a minimum of

Accessible metal parts may be connected together during the dielectric strength test.
An instrument to carry out the dielectric strength test is described in Figure 8, page 98.
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10. Fonctionnement anormal (voir le paragraphe 4.3)

10.1 Risques de chocs électriques

La protection contre les chocs électriques doit rester assurée lorsque I’appareil est placé en
cas de fonctionnement anormal.

On verifie que I'appareil satisfait aux essais prévus aux paragraphes 8.1 et 8.2, I'appareil se
trouvant placé en condition de fonctionnement anormal et compte tenu des exceptions ci-apreés.

Pour les bornes des dispositifs de connexion extérieure, le courant admissible est porté a 2,8 mA
(valeur de créte).

Le cas de fonctionnement anormal décrit au paragraphe 4.3.9 sera maintenu jusqu’a ce qu'un
état d’équilibre ait été atteint, avec un maximum de 4 h. T~

Si la mise en court-circuit ou la déconnexion d’une résistance ou dvp condensateur provoque
une infraction a ces prescriptions, l’appareil n’est pas considéré cop tisfalsant mais ce
composant doit répondre aux prescriptions de larticle 13.

Si, durant les essais, l'une des isolations mentionnées autables 'se §§ une tension

tension a pour effet une augmentation de la tenston d esse ¢ ; e 9.2, cette
isolation doit satisfaire a un essai de rigidité ; wion’la plus élevée, sauf si
laccroissement de la tension est dit a la mise en onnexion d'une résistance
ou d’un condensateur satisfaisant aux prescry

crues, de fagon

10.2

(teindre une
4 un point tel
a l'intérieur

hctionnement

onne I1. Des
sses dont un
Ja protection
ment de gaz

le résistances
rif.

Siun dispositif limiteur de température ne fonctionne pas, les températures sont mesurées apres
qu’un état d’équilibre a été atteint, mais au plus tard aprés 4 h de fonctionnement de I'appareil.

fusibles, les“températures sont mesurées 2 min apreés le fonctionnement du disposi

Si la température est limitée par des fusibles, I'essai supplémentaire suivant est effectué en cas
de doute.

Le fusible est court-circuité durant l'essai et le courant traversant le dispositif de court-circuit,
lors du cas de derangement réalisé, est mesuré.:

— si ce courant est inférieur a 2,1 fois le courant nominal du fusible, les températures sont
mesurées aprés qu'un état d'équilibre a été atteint mais au plus tard aprés 4 h de
fonctionnement de 'appareil ;
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10.

10.1

10.2

Fault conditions (see Sub-clause 4.3)

Shock hazard

Protection against electric shock shall still exist when the apparatus is operated under fault
conditions.

Compliance is checked by making the tests described in Sub-clauses 8.1 and 8.2, modified as
shown below, under fault conditions.

For terminal contacts, the permissible current is increased to 2.8 mA (peak).

The fault condition described in Sub-clause 4.3.9 shall be maintained until steady state has been

reached, but not for more than 4 h. T~
%%:&of the
allomply

If, during the tests, an insulation mentioned in Table 111 is sub ect ? peding
the voltage occurring under normal operating conditions, and f th i higher
test voltage according to Sub-clause 9.2, this insulation sha l w't wila tesy for didlectric
strenglth at the higher voltage, unless the higher volt
discon j .

If short-circuiting or disconnecting a resistor or a capacitor causes a
requirgments, the apparatus is not deemed to be unsatisfactory, but the refe
with the requirements of Clause 13.

due dp the Short-circuitfng or

Itis i i i z X ¢ ith & higher test voltage in ¢rder to
avoid 1 i

Heaty

Wh ated \ enditions, no part shall reach quch a
tempe e : cs_bedi ddfo such an extent, that there is a danger
of firg : ~Any heat developed in the apparatus shall not
impaif its safet

Compliance<>| < ecting\theapparatus to a heating test under fault conditions.

Thd ses shall ne sed the values given in Table II, column II. However,|higher
tempe ] { for windings and coil formers, provided that a failure df their

electy]

Itt ture is limited by the operation of thermal releases, fuses or fusing resistqrs, the
tempdratures are measured 2 min after the operation of the device.

If no temperature-limiting device operates, the temperatures are measured after a steady state
has been reached, but not later than after 4 h operation of the apparatus.

If the temperature is limited by fuses, the following additional test is carried out in case of
doubt :

The fuse-link is short-circuited during the test and only the current through this short-circuit
link, under the relevant fault conditions, is measured.:

— if this current remains less than 2.1 times the rated current of the fuse-link, the temperatures
are measured after a steady state has been reached, but not later than after 4 h operation
of the apparatus;


https://iecnorm.com/api/?name=4869bbc3da7a3ed5809f16899103c0fa

— 50 — 491 © CET 1984

— si ce courant atteint ou dépasse immédiatement une valeur égale a 2,1 fois le courant nominal
du fusible, ou atteint cette valeur aprés un certain temps de fonctionnement, le dispositif de
court-circuit et le fusible sont retirés immeédiatement et les températures sont mesurées 2 min
plus tard.

En cas de doute, il doit étre tenu compte de la valeur maximale de la résistance du fusible lors
de la détermination de la valeur du courant.

L’essai ci-dessus est basé sur les caractéristiques de fusion des éléments fusibles, spécifiées dans la Publication 127
de la CET: Cartouches pour coupe-circuit miniatures, qui donne également les informations nécessaires au calcul de
la valeur maximale de la résistance.

Lors de la détermination du courant traversant le fusible, on tiendra compte de ce que ce courant peut varier en
fonction du temps. Il devra donc étre mesuré le plus tot possible aprés la mise sous tension, prenant en considération
le temps de chauffage de Pappareil, en particulier lorsque des tubes électroniques sont utilisés.

Les températures sont mesurées conformeément a L article 6, toutefail, pour Yes payties encloses
ou placées dans I'appareil de maniére telle que des flammes prendnt hai r&l ‘intérieur ne
puissent enflammer des matiéres extérieures a ’enveloppe, le tuélen mesurant
la température de I'enveloppe de la partie ou de I'appareil, s >

n effectue un

court-circuit
t, mais cette
9.2, précédé

court-circuit

ireil n’est pas
de ce fait consid {, Jais cette résistance, ce condensdteur ou cette
inductance dojxalors ré 4.3.6).

Si un bsha
résistan

nexion d’une
¢ la résistance

11 sur une ou
rhaque cas de
inflammable
i & la flamme

‘ 1 ) de la CEI,
modifié et complété comme suit:

— le préconditionnement dans les conditions atmosphériques normales tel que prescrit au
paragraphe 1.1.1 est supprimé;

— le traitement des spécimens tel qu’il est prescrit au paragraphe 4.3.3.3, premier alinéa, est
effectué a 125 + 5 °C, durant 24 h;

La durée moyenne de combustion des quatre spécimens ne doit pas excéder 15 s, quelle que
soit U'épaisseur du matériau de base.

Pour vérifier la conformité aux prescriptions de ce paragraphe, il peut étre nécessaire de répéter I’essai de rigidite
diélectrique ou les mesures d’isolement.
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— if this current is either immediately 2.1 times the rated current of the fuse-link or more, or
after a period of time reaches this value, both the fuse-link, and short-circuit link are removed
at that moment and the temperatures are measured 2 min after the removal.

In case of doubt the maximum resistance value of the fuse-link shall be taken into account when
establishing the value of the current.

The above test is based on the fusing characteristics specified in I E C Publication 127: Cartridge Fuse-links for
Miniature Fuses, which also gives the information necessary to calculate the maximum resistance value.

In determining the current through the fuse, consideration should be given to the fact that this current may vary
as a function of time. It should be measured therefore as soon as possible after switching on, taking into consideration
the heating time of the apparatus, especially where electronic tubes are used.

- . v /\
Tefnperatures are measured as indicated in Clause 6, except that, for parts so ncli)sed or
located in the apparatus that internal flames cannot ignite materials oudsi re, the
effect| is checked by measuring the temperature of the enclosure of the \paxt ofN\the pp%atus,
whichever applies.

Melting of insulation materials not of importance within the meaning of this

To|check whether gases liberated from component parts are flamg with a
high-frequency spark generator is made.

If b temperature rise exceeding the value givep\i ; ting an
insulation, the apparatus is not deemgth\to be unsatlsf thstand
a diefectric strength test as describe atment
acconding to Sub-clause 9.1.

If ‘gble II is due to short-circuiting or
discopnecting a resistoy ' q { the apparatus is not deemed to be
unsafisfactory if the resisto ; exinductor complies with the requirements of
Clauge 13 (see Subitlaus

If @ temperature i Bl : Table II is due to the disconnecting of a nesistor,
the operload @ ] ] -clause 13.1 is repeated on the resistor moynted in

the gpparatus, in ] aestions made by the manufacturer. During this tgst, the
conng

If TN printed board at one or more small areas, the total area of which
does lfault condition, exceeds the values given in Table 11, the apparatus
is na ] satisfactory, provided no flammable gases are liberated during [the test
and, |i rinted board shall withstand the following flame test:

The Ntést _is made according to Sub-clause 4.3 of [ Publication 249-1 modifled and
supplemented as follows:

— the pre-conditioning in standard atmospheric conditions as prescribed in Sub-clause 1.1.1 is
deleted;

— treatment of the specimens as prescribed in Sub-clause 4.3.3.3, first paragraph, is made at
125 + 5 °C, during 24 h;

The average burning time of the four specimens shall not exceed 15 s, irrespective of the
thickness of the base material.

To verify compliance with the requirements of this sub-clause, it may be necessary to repeat the dielectric strength
or insulation test.
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11. Robustesse mécanique

11.1 Vérification d’ensemble

L’appareil doit avoir une robustesse mécanique convenable et étre construit de fagon a
résister aux manipulations auxquelles on peut s’attendre en usage normal.

Le contréle est effectué par les essais suivants. Les dispositifs faisant corps avec la fiche de

raccordement au réseau ne sont toutefois soumis qu’a l'essai de chocs décrit au paragraphe 11.1.3.

11.1.1 Essai de secousses

do 8 oaan o a0 sohlo au hodo
“uc Iy ouwr 2254 A IV gl v v § I vav.g ey

L’appareil est placé sur un support horizontal en bois qu’on laisse tom}QO fois d’une hauteur

%« sente norme.

Apreés Uessai, U'appareil ne doit présenter aucun dommage dans

11.1.2  Essai de vibrations

. g mme spécifié
par la Publication 68-2-6 de la C E I: Deuxiéme partiex Y Fssai F e Vibrations

L’appareil est fixé a la machine vibrante ir un systéme
5 byérité est:

— Durée:

— Amplitude: 0,

— Gamme de fréquences:

d
en par%r

aucun dommage dans le cadre de la pnésente norme
dont le desserrage pourrait nuire a la sécyrité ne devra

ent a la main est soumis en tout point de la surface ¢xtérieure qui
pgereuses au toucher et susceptibles de faiblesse, y comprig les poignées,
N a trdis chocs appliqués au moyen du marteau a ressort décrit a la figure 4, page 94,

/est également effectué sur les lampes de signalisation et leurs cabochons, mais

at Jile font caillie de nlus de S wans ou i lewr surface nrojetée excede L cm?
RS HHE— G Pt Ge—o—HHI—OH-STEH—SHIFE66PFO]

Y21 PYLe
SCHICHCHRT—535

.

Les tubes a éclairs et les lampes a incandescence, autres que les lampes de signalisation, ne
sont pas soumis a lessai de choc.

Aprés essai, 'appareil doit satisfaire a l'essai de rigidité diélectrique du paragraphe 9.2 et
ne présenter aucun dommage dans le cadre de la présente norme; en particulier, les parties
dangereuses au toucher ne seront pas devenues accessibles, les enveloppes ne présenteront pas de
fissures visibles, et les barriéres isolantes n’auront pas été endommagées.

On ne tient pas compte des détériorations de la finition, des petits éclats qui ne réduisent pas les lignes de fuite et
distances d’isolement au-dessous des valeurs spécifiées, des fissures invisibles a I'ceil nu, ni des fissures superficielles
de moulages armés ou équivalents.
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11. Mechanical strength

11.1 Complete apparatus

The apparatus shall have adequate mechanical strength and be so constructed as to
withstand such handling as may be expected in normal use.

Compliance is checked by the following tests. However, devices forming a part of the mains
plug are only subjected to the impact test as described in Sub-clause 11.1.3.
11.1.1 Bump test

The apparatus is placed on a horizontal support of wood which is allowed to}ql{io times from

bttt S cxa ontoasvoaden tahle
a nei
67 ORI HWEORER—IaAPHE-

After the test, the apparatus shall show no damage in the sense of t

11.1.2  Vibration test

Th ified in
IEC /).
The apparatus is fastened in its normal positipn 1 means

of straps round the enclosure. The divestion o
— Dyration:

— Amplitude :

— Syeep frequency ran

— Seep rate:

Afier the test, the

nnectior@a

iage in the sense of this standard: in pargicular,
ight impair safety shall have loosened.

11.1.3  Im
Th ] n the hand and is subjected to three blows from a spring-operated
impa own inNFigure 4, page 94, applied to every point of the exterior that grotects
live , ly to‘he weak, including handles, levers, switch knobs and the like, by pressing

the h

made on signal lamps and their covers, but only if they protrude fiom the
4% 3 'a ;. a¥s. . .- ;. D a . »¥a e ll

....... Y7,

Flash tubes and incandescent lamps, other than signal lamps, are excluded from the impact
test.

After the test, the apparatus shall withstand the dielectric strength test of Sub-clause 9.2 and
shall show no damage in the sense of this standard; in particular, live parts shall not have become
accessible, enclosures shall show no visible cracks and insulating barriers shall not have been
damaged.

Damage to the finish, small dents which do not reduce creepage distances or clearances below the specified values,
cracks which are not visible to the naked eye, and surface cracks in fibre-reinforced mouldings and the like are ignored.
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Les lignes de fuite et distances d’isolement entre des parties en liaison conductrice directe avec
le réseau doivent avoir des valeurs au moins égales a celle de la courbe A du tableau L.

Le contréle est effectué par examen.

12.2 Les matériaux isolants faisant I'objet du paragraphe 6.2 devront étre résistants au feu.

13.

13.1

Un essai est a I’étude.

Composants

Lorsque les composants font partie d’une gamme de valeurs, il n’est habituellement| pas nécessaire
valeur de cette gamme. Si cette gamme de valeurs comprend plusieurs sous-gamifies teckfmologidiien
I’échantillon doit étre représentatif de chacune de ces sous-gammes. En outre, j & de fa
fois que cela est possible, de la notion de modeles associés.

Résistances

Le controle est effectué par e
de dix spécimens.

Avant les essais du point a) qu dupeint
is a Lépre aleu h

des parties dangereuses au toucher
dix spécimens est soumis a 50 décharges

ide selon la Publication 68-2-

I’essayer chaque
ient homogénes,

;usage, chaque

quement aux
pir une valeur

un échantillon

mesurée, puis
3 de la CEI

bt des parties
a la cadence
kV, dans un

b de la valeur

de valeur telle

leyeowrant Ye traversant soit égal a 1,5 fois la valeur mesurée a travers une résistance ayant
ominale spécifiée montée dans 'appareil, ce dernier étant essayé en fonctionnement

La valeur de résistance est mesurée quand elle atteint une valeur constante et n

doit pas alors

différer de plus de 30% de la valeur mesurée avant I’épreuve de chaleur humide.

Aucun défaut n’est admis.

Les résistances connectées entre des parties dangereuses au toucher et des parties métalliques

accessibles doivent étre telles que les lignes de fuite et distances d’isolement entre
satisfassent aux prescriptions du paragraphe 8.3 4.

Les résistances dont les fils de sortie pénétrent a l'intérieur de la résistance ne

leurs embouts

sont permises

que dans le cas ou l'espacement intérieur entre les conducteurs est défini clairement et avec

précision.

Le contrile est effectué par des mesures et par examen.
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12.

12.1

Parts connected to the supply mains

Creepage distances and clearances between parts directly connected to the supply mains shall
have at least the values given by curve A of Table 1.

Compliance is checked by inspection.

12.2  The insulating materials referred to in Sub-clause 6.2 shall be resistant to fire.

13.

13.1

A test is under consideration.

Components

Whre components are part of a range of values it is usually not necessary to test eve it range.
If thiy range of values consists of several technologically homogeneous sub-ranggs, ould be
representative of each of these sub-ranges. Moreover, it is recommended, where possiSle oncept
of strycturally similar components. >

Resistors

Resistors the short-circuiting or disconnecting of whichs L of the

requirements for operation under fault conditions equate
stable resistance value under overload.

Sugh resistors shall be positioned inside th

Campliance is checked by the testsof % of ten
specinens.

Before the tests of Item a) or Iten nnd the
sample is then subjecteq everity
21 dqys.

ens are
tharged

“igure 3a, page 92.
hall not differ more than 50% from the value mgasured

n specimens are each subjected to a voltage of such a value that the
e equal
ecified nominal value, which is fitted to the apparatus, when operated under fault
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lhe value of resistance is measured when steady state is attained and shall not differ more
than 30% from the value measured before the damp heat test.
No failures are allowed.

For resistors connected between live parts and accessible metal parts, the creepage distances
and clearances between end-cap terminations shall comply with the requirements of Sub-
clause 8.3 .4.

Resistors with internal end-lead terminations are only allowed if the internal spacings are
clearly and precisely defined.

Compliance is checked by measurement and inspection.
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13.2 Condensateurs

13.2.1 Les condensateurs et les composants complexes résistance-condensateur, dont la mise en
court-circuit ou la coupure causerait, en cas de fonctionnement anormal, un manquement aux
prescriptions concernant la protection contre les chocs électriques, doivent avoir une rigidité
diélectrique suffisante.

Le contréle est effectué par les essais suivants.

13.2.2 Généralités

Pour les condensateurs et pour les composants comportant un condensateur et une résistance
en parallele, un échantillon de 30 piéces est nécessaire. Les 30 piéces doivent étre soumises & une
iesure-devési 6 3 sehamtitton-de-dixpiceesest-ensuite soumis
a lessai aux surtensions (paragraphe 13.2.4), un autre échantillon/d d’endurance
(paragraphe 13.2.5), et 'échantillon de dix restant a I'épreuve g iphe 13.2.6).

araaranio ool i a

ot 2 6 CHp T - - v

13.2.3 Résistance initiale

w condensateur et une
D

.

13.2.8.1 La résistance mesurée entre les bornes d’'un compe

inférieure a

13.2. nt, étre entre

13.24

13.2.4 allO kV, a une

ne résistance
nt lessai;

yrée Sous une
fre inférieure

[ternative de
valeur efficace) a la fréquence du réseau, appliquée entre ses bornes et, pour un
composant-detype-tsote,entre-bormes renmies et boitier ownre fenitie étatiique étroitement
appliquée autour du corps du composant, une distance de 3 mm étant maintenue entre la feuille
et chaque borne du composant. La tension d’épreuve sera obtenue de la maniére indiquée au
paragraphe 13.2.4.4.

13.2.4.2  Le circuit a utiliser pour I'exécution de I'essai aux surtensions est décrit a la figure 3a),
page 92.

13.2.4.3 Si le composant a essayer comporte une résistance qui dissiperait plus de 0,5 W au cours
de I'essai décrit au point c) du paragraphe 13.2.4.1, ce composant est refroidi au cours de l'essai
par immersion dans un bain d’huile aux silicones ou minérale.
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13.2 Capacitors

13.2.1 Capacitors and resistor-capacitor units, the short-circuiting or disconnecting of which
would cause an infringement of the requirements under fault conditions with regard to shock
hazard, shall have adequate dielectric strength.

Compliance is checked by the following tests.

13.2.2 General

For capacitors and units comprising capacitors with shunt resistors, a sample of 30 components
is required. All 30 are subjected to the initial resistance measurement (Sub-clause 13.2.3). A

Sampl, g el hen hiccted to the ge tes 1ub QLIS 4 ‘VI_.'{/@}:’_.': af ten is
subjec to the
humidjty test (Sub-clause 13.2.6).
13.2.3 Initial resistance
13.2.3.1 The resistance measured between the terminals of a cor or and
a shunt resistor shall be not less than 0.5 MS2, nor moye
Thd insulation resistance of a capacitor (where the 500V

(d.c.)| maintained for 2 min, shall be not less thq

13.2.3.2  Tlhe sample of 30 is to be measureda he
the specified limits.

ance of each component is to be|within

13.2.4 Sunge test

13.24.1 4
capac

a I nF

Aft
a) th shunt
resi, test;
b) th 500V
(4
c) th r.m.s.)
alternating voltdge of mains frequency, applied between the terminals of the componeht and,
fO an-insutated-component-betwee e-ternting onnected-togetherand-thecaseora metal

foil wrapped closely around the body of the component, but maintaining a 3 mm distance
between the foil and each component terminal. The test voltage is to be obtained in the manner
specified in Sub-clause 13.2.4.4.

13.2.4.2  The circuit to be used in performing the surge test is shown in Figure 3a), page 92.
13.2.4.3  If the component under test contains a resistor which would dissipate more than 0.5 W during

the tests of Item c) of Sub-clause 13.2.4.1, the component is to be cooled during the test by
immersion in a bath of silicone oil or mineral oil.
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13.2.4.4 La tension d’épreuve spécifiée au point c) du paragraphe 13.2.4.1 doit étre obtenue a partir
d'un transformateur convenable dont la tension de sortie peut étre réglée. La tension doit étre
augmentée graduellement a partir de zéro, a la vitesse de 75 Vs jusqu'a ce que la tension
d’épreuve requise soit atteinte, et doit alors étre maintenue a cette valeur durant 1 min.

13.2.4.5 Un échantillon de dix piéces est soumis a l'essai aux surtensions, aucun défaut n’étant admis.
Si un composant est défectueux, un échantillon supplémentaire de dix piéces est essayé, qui
doivent alors toutes satisfaire a U'essai aux surtensions. Si plus d’une piéce du premier échantillon
est défectueuse, et si une ou plusieurs piéces du second échantillon sont défectueuses, les

composants sont considérés comme n’étant pas satisfaisants.

13.2.5 Essai d’endurance

13.2.

13.2.

13.2.p.

13.2)

13.2.

13.2

b.1  Aprés 1500 h de fonctionnement d'un composant dans les
paragraphe 13.2.5.2:

a) la résistance entre les bornes d'un composant compreng
b)

500 MQ;

le composant doit satisfaire a l'épreuve th

le circuit d’alimentation 4
durée. Apres | 504

21 jours.

6.2 Apreés reprise:

kpécifiées au

}e résistance

t Uessai;
irée Sous une
b inféerieure a

0 h. L'air de
au plus égale
00V (valeur
00 V (valeur
Kt inséré dans
t ou de faible
avant de les

‘etant admis.
t essayé, qui
br échantillon
ctueuses, les

CE1, séveérité

a) la résistance entre les bornes d’un composant comportant un condensateur et une résistance
en paralléle ne devra pas avoir varié de plus de 50% de la valeur mesurée avant [’essai;

b) la résistance d’isolement d'un condensateur (sans résistance en paralléle), mesurée sous une
tension de 500 V (courant continu), maintenue pendant 2 min, ne devra pas étre inférieure

a 300 MQ;
c¢) le composant devra satisfaire a I'épreuve au point c) du paragraphe 13.2.4.1.
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13.2.4.4 The test voltage specified in Item c) of Sub-clause 13.2.4.1 shall be obtained from a suitable
transformer, the output voltage of which can be adjusted. The voltage is to be increased gradually
from zero, at a rate of 75 V/s until the required test value is reached, and is to be held at that
value for 1 min.

13.2.4.5 A sample of ten components is subjected to the surge test with no failures permitted. If one
component fails, an additional sample of ten components is tested, all of which shall then comply
with the surge test. If more than one of the first sample fail or if one or more of the second sample
fail, the components are deemed not to be satisfactory.

13.2.5 Endurance test

13.2.5.1 Hfter 1500 h of operation of a component under the caofiditio bed in
Sub-¢lause 13.2.5.2: >
a) the resistance between the terminals of a component compyiSing s 1 shunt

re¢sistor shall not have changed more than 50% of the value d-b& 51
b) the insulation resistance of a capacitor (where there is ¥ 500 V
(d.c.) maintained for 2 min, shall be not less than

c)

13.2.5.2 r in the
oven|i or less.
Thro tage of
main| pr 0.1 s.
A fus ponent,
to ingli Pnts are
allow 2.5.1.

13.2.5.3 rmitted.
If on » all then
comy xendl gst. il or i e of the
second s ple i1k ¢

13.2.6

13.2.6.1 component shall be subjected 1o the test prescribed in (7] =2-3; severity
21 days.

13.2.6.2  After recovery:

a) the resistance between terminals of a component comprising a capacitor and a shunt resistor
shall not have changed by more than 50% of the value measured before the test;

b) the insulation resistance of a capacitor (when there is no shunt resistor ), measured at 500 V
(d.c.), maintained for 2 min, shall be not less than 300 MQ;

¢) the component shall satisfy the test of Item c¢) of Sub-clause 13.2.4.1.
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13.2.6.3  Un échantillon de dix piéces est soumis a l'épreuve d’humidité, aucun défaut n’étant admis.
Si un composant est défectueux, un échantillon supplémentaire de dix piéces est essayé, qui
doivent alors toutes satisfaire a I'épreuve d’humidité. Si plus d’une piéce du premier échantillon
est défectueuse, et si une ou plusieurs piéces du second échantillon sont défectueuses, les
composants sont considérés comme n’étant pas satisfaisants.

13.3  Fusibles et limiteurs de température

13.3.1 Les limiteurs de température doivent avoir un pouvoir de coupure suffisant.

Le contréle est effectué au moyen d'un essai reproduisant les conditions nécessaires au
fonctionnement du limiteur. Durant cet essai, répété dix fois, il ne/da'{ se produire ni arc
eniretenu, ni dommage au sens de la présente norme.

Si par construction I'élément limiteur de température est détr, ment, 'essai

est effectué sur dix piéces différentes.

dangereux dans
la CEI|a moins que
efte norme.

13.3

rée de préaic/courant du
imité de ce dernier,| dans ’ordre

g’ fusibles puissent €étre |connectés en
utilises.
xamen.

13.3

voir le para-

es au toucher
ne mancuvre

13.3

13.4

13.4.1 Les interrupteurs d’alimentation, s’il y en a, doivent déconnecter de tous les poles du réseau
toutes les parties de I'appareil, a I'exception du conducteur de terre de protection.

Les fusibles, les bobines d’antiparasitage, les condensateurs et les résistances de décharge
entre les poles du réseau d’alimentation peuvent toutefois ne pas étre déconnectes.

La coupure omnipolaire n’est pas nécessaire si ’appareil est construit de fagon telle que
Iinterrupteur étant dans la position de coupure, aucun condensateur, a I’exception de ceux
placés entre les poles du réseau, ne reste soumis a la tension du réseau.

Le contréle est effectué par examen.
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13.2.6.3 A sample of ten components is subjected to the humidity test with no failures permitted. If
one component fails, an additional sample of ten components is tested, all of which shall then
comply with the humidity test. If more than one of the first sample fail or if one or more of the
second sample fail, the components are deemed not to be satisfactory.

13.3  Fusing and interrupting devices

13.3.1 Thermal releases shall have adequate rupturing capacity.

Compliance is checked by a test in which are established such conditions as are necessary to
cause the release to operate. During the test, repeated ten times, no sustaiWcing and no
damageirthe Sense gf this standard shatt-occar:

If By construction the release element is destroyed by operation, bn ten

individual elements.

13.3.2 Fuse-links used in order to prevent the apparatus from becomi asafe\ withi sense
of thiy standard shall comply with I E C Publication 127 unle : a urrent
outside the range specified in that standard.

Thg rated current and symbol relative to the prefarcing ti characteristic [of the
fuse-link shall be marked on its holder or close tq/it \in\the Or iven in I E C Publicatign 127.

Fuge-holders so designed that fuse-lix 3 ed_ir ircuit,
shall not be used.

Compliance is checked/b

13.3.3 Fusi
CoH

13.3.4 If live partare\renders evices,
acces

13.4 Mai;rs switches

13.4.1 Mains switches, if any, shall disconnect all parts of the apparatus from all poles of the
supply mains with the exception of the protective earth conductor.

However, fuses, interference suppression coils, capacitors and discharge resistors between
mains poles need not be disconnected.

Disconnection from all poles is not necessary if the apparatus is so constructed that, with
the switch in the off position, no capacitor, except those between the mains poles, can remain
under mains voltage stress.

Compliance is checked by inspection.
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13.4.2 Les interrupteurs d’alimentation doivent avoir un pouvoir de fermeture et de coupure
suffisant et doivent étre construits de telle sorte que les contacts mobiles ne puissent occuper,

13.4.2.

a I’état de repos, que les positions «ouvert» et «fermé».

Le controle est effectué par examen et par I'exécution de I'un des essais d’endurance suivants:

a) linterrupteur, essayé dans 'appareil fonctionnant dans les conditions normales d’emploi,

subit:

— 5000 cycles de fonctionnement s’il est utilisé sur un appareil ayant
emmagasinée ne dépassant pas 150 J, ou

— 10000 cycles de fonctionnement s’il est utilisé sur un appareil ayant
emmagasinée depassant 150 J.

es.de Z a aulelie e ala . e _Dd 24587, e

étant 50 s, et celle en position «ouvert» 10 s. Durant la périods
d’éclairs est déchargé avec une constante de temps de 1 s.

b)

Uinterrupteur essayé comme composant séparé dans le cipeui
est soumis a:

— 10000 cycles de fonctionnement s’il
emmagasinée supérieure a 150 J.

stin dommage au sens de la prése
ine. En particulier, il ne doit pa

dous L ordre donné.

une énergie

une énergie

ition « fermé »

ondensateur

% page 100,
une énergie
une énergie

des périodes

normal.

nte norme et
by avoir de
riques ou des
ux essais des

bs 13.4.2.1 et
mens, aucun

es conditions

A . 1’ . : %
ﬁ‘E CO’"J Oie ES! QZiéﬁtut Ol 1 Codtt SULvurie.

L’interrupteur, apreés avoir été soumis a l'essai d’endurance du point a) du parag
est traversé pendant 1 h par le courant nominal d’alimentation de appareil
graphe 13.4.4).

L’interrupteur, aprés avoir été soumis a l'essai d’endurance du point b) du parag

raphe 13.4.2,
(voir para-

raphe 13.4.2,

est raccordé a des conducteurs ayant une section nominale de 0,75 mm’ et est traversé par son

courant nominal durant 1 h.

Dans les deux cas, le courant qui traverse l'interrupteur est établi au moyen d’'un interrupteur

auxiliaire.
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13.4.2 Mains switches shall have adequate making and breaking capacity and shall be so

constructed that the moving contacts can come to rest only in the °

positions.

Compliance is checked by inspection and by one of the following endurance tests:

‘on” and in the “off”

a) the switch, tested as part of the apparatus working under normal operating conditions, is
subjected to:

— 5000 cycles of operation when used on apparatus having a stored energy not exceeding

150 J, or

— 10000 cycles of operation when used on apparatus having a stored energy exceeding 150 J.

b) th

B
an

Thi

capah
enclos
seepa

13.4.2.

Th

If g
of thd

4
13421 ]

conditi

eSIS gre carrieq at g
riod being 50 s and the “off-lo
pacitor is discharged with a time constant of 1 s.

150 J.

bth tests are carried out at a rate
d “off-load’ periods being equal

actuating member of the switc

Cok

still be
of the
hnd no
1 and

pe tests

prating

liaunea jo nbonl-od By tho follovnivng focs .
PR CE—ERECICA—DY—TREJOTOWIRETEST

Following the endurance conditioning according to Item a) of Sub-clause 13.4.2, the switch
is loaded for 1 h with the rated mains current of the flash apparatus (see Sub-clause 13.4.4).

Following the endurance conditioning according to Item b) of Sub-clause 13.4.2, the switch
is fitted with conductors having a nominal cross-sectional areu of 0.75 mm’ and is then loaded

for 1

h with its rated current.

In both cases, the current is passed through the specimen by means of an auxiliary switch.
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La température des bornes est déterminée au moyen de montres fusibles ou d'indicateurs

similaires, ou au moyen de thermocouples choisis et placés de facon qu ils aient un effet
négligeable sur la température a déterminer.

L’échauffement ne doit pas excéder 55 K au cours de la période de 1 h.

13.4.2.2 Linterrupteur doit avoir une rigidité di¢lectrique satisfaisante.
Le contréle est effectué par les essais suivants:

— Uinterrupteur doit satisfaire, dans la position « fermé», a l'essai de rigidité diélectrique spécifié
au paragraphe 9.2, sans avoir été soumis préalablement a I'épreuve d’humidité, et la tension
d’essai étant réduite de 500 V valeur efficace (700 V valeur de créte). La tension est appliquée
entre les parties dangereuses au toucher et celles qui devieWaccessibles lorsque
I"inierruptenr est monie dans | appareil, et en ouire enire les poies 3t t'\\@upteur est un

interrupteur omnipolaire;

diélectrique
umidité, la
aleur efficace
e en paralléle

13.4

grieure comme
gire aux essais
5 des articles
type, le nom
I, ainsi que le
rant nominal.

B, 8, 16, 32 et 64.

13.4.4/, Lés caragtéristiques de I'interrupteur doivent étre adaptées a sa fonction dansfles conditions
normales d’emploi de I"appareil, référence étant faite 4 son marquage.

Le contréle est effectué par examen et par des mesures.

Le courant nominal d’alimentation d’un appareil électronique a éclairs est déterminé par la
formule suivante :

= 1/3 j02 + iOil + f12

ou
I, = courant maximal d’alimentation (valeur de créte) immédiatement aprés qu'un éclair a été produit
I =

courant d’alimentation (valeur de créte) a la fin de la penode de recharge du condensateur d’éclairs. La fin de la
période de recharge est déterminée par indicateur ou, s’il n’y en a pas, par la tension mesurée aux bornes des
condensateurs, qui doit étre 85% de la tension maximale de créte, I'appareil étant alimenté par sa tension nominale.
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The temperature of the terminals is determined by means of melting particles or similar
indicators, or by means of thermocouples which are so chosen and positioned that they have
negligible effect on the temperature being determined.

The temperature rise shall not exceed 55 K during the 1 h period.

13.4.2.2 The switch shall have adequate dielectric strength.
Compliance is checked by the following tests:

— the switch shall withstand, in the “on” position, a dielectric strength test as specified in
Sub-clause 9.2, without being previously subjected to the moisture treatment, the test voltage
being decreased by 500 V r.m.s. (700 V peak). The voltage is applied between live parts and
those parts which become accessible when the switch is mounted in an apparatus, and, in
addition, between the poles in the case o] an all-pole mains SWitch,

] y in
tage

ncitor

— the switch shall withstand, in the “off’ position, a dielectric stré
Subp-clause 9.2, without being previously subjected to the moist
being 1000 V r.m.s. (1410 V peak) across each contact gap. 1)
or z

1343 Swi

Wh 3 geperal purpose compgnents
applic ] . glevant ftest of Sub-clause 13.4.2 as
well a -applicable. The switcheg shall
be ma trade mark, rated voltage,|rated
curren atio between the rated peak|surge
curren

Cont

Exan

The {

The §
and 64.

Whe
The<

16, 32,

13.4.4 Thq
the fu

Compliance is checked by inspection and by measurement.

istics of the switch, with reference to the marking, shall be approprigte for

The rated mains current of a flash apparatus is determined by the following formula:

I =1/3 \/1‘02 + I0, + 12
where:

Iy = maximum mains current (peak value) immediately after a flash has been made

I, = mains current (peak value) at the end of the re-charge period of the flash capacitor. The end of the re-charge period
is determined by the indicator or, if there is no indicator, by the measured voltage on the flash capacitor, which
shall be 85% of the maximum peak voltage, the apparatus supplied at its rated mains voltage.
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L’appareil est soumis aux conditions normales de fonctionnement a ceci preés qu'il est alimenté
sous sa tension nominale d’alimentation.

I, et I, sont mesurés alors que I'appareil est prét a fonctionner et a été relié au réseau depuis
au moins 30 min.

Le courant de pointe est la valeur de créte maximale du courant d’alimentation lorsque
lappareil est sous tension et immédiatement aprés que le condensateur a été complétement
déchargé. Les pointes de courant d'une durée de 100 us au plus ne sont pas prises en considération.

Le courant de pointe mesuré et le courant nominal d’alimentation calculé (1.) ne doivent pas
excéder les valeurs de courant marquées sur linterrupteur.

13.5 Interrupteurs de sécurité

Les interrupteurs de sécurité, s’il en existe, doivent effectuer la

oupure sur fous les poles
s J'appareil.

>pendant de
maintenir un arc.

13.6| Adaptateur de tension

accidentel du

Un changement de réglage nécessitant de 8 3 ‘ me satisfaisant &
cette exigence.

13.7| Batteries

batterie, elles
ation de gaz

tteries a liquide non immobilis¢ doivent étre étydies de fagon
étre affectés par des fuites de liquide.

Les bobinages dont la mise en court-circuit ou la coupure causerait un manquement aux
prescriptions concernant le fonctionnement anormal (voir I'article 10) doivent avoir une
capacité de surcharge suffisante.

Le contréle est effectué par l'essai suivant.

Lorsque linductance est a la température atteinte aprés 4 h de fonctionnement dans les
conditions normales d’emploi, elle est essayée pendant 1 min sous une tension alternative de valeur
et de fréquence égales respectivement a deux fois la valeur et la fréquence de la tension appliquée
dans les conditions normales d’emploi.

Au cours de cet essai, aucun défaut ne doit survenir.

Pour les bobinages soumis a des impulsions, des essais sont a I’étude.
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13.5

13.6

13.7

13.8

13.8.1 Ing

The apparatus is operated under normal operating conditions except that the apparatus is
connected to its rated supply voltage.

I, and I, are measured when the apparatus is ready for flash operation and has been connected
to the mains supply for at least 30 min.

The peak surge current is the maximum peak value of the mains current when the flash
apparatus is switched on, after the flash capacitor has been discharged completely. Current spikes
up to 100 us duration are disregarded.

The measured peak surge current and calculated rated mains current (1.) shall not exceed the
marked current rating of the mains switch.

Safety switches

Safgty switches if any shall disconnect the apparatus from all poles of i | shall
operale satisfactorily, even if the enclosure of the apparatus is opened

Compliance is checked by inspection and by manual test, without, howeve ] %ain
an arg.
Voltdge-setting devices

The apparatus shall be so constructed that changin e voltage to another
or fro

Con

Charn
requirement.

ith this

Battd

If s iptive.

Thg gases.

Ap]
be im

Co

annot

Wi

Inductors, the short-circuiting or disconnecting of which would cause an infringenjent of
the requirements Tor operafion under fault condifions (see Clause 10), shall have adequate
overload capacity.

Compliance is checked by the following test.

When the inductor has reached the temperature which occurs after use of the apparatus for
4 h under normal operating conditions, it is connected for 1 min to an a.c. voltage of twice the
value and twice the frequency of the voltage applied under normal operating conditions.

During the test, no defect is permitted.

For inductors subjected to pulses, tests are under consideration.
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13.8.2 Isolation des bobinages

Les transformateurs de séparation, les moteurs a induction alimentés par le stator, les
bobines de désaimantation des enroulements de relais et, dans la mesure ou cela est applicable,
les autotransformateurs, sont considérés comme assurant une isolation renforcée entre parties
dangereuses au toucher et parties métalliques s’ils sont construits de maniére telle que leur
emploi ne nuise pas a la protection contre les chocs €lectriques.

Cette exigence est satisfaite lorsque ces composants satisfont soit aux exigences de
construction et aux essais diélectrigues du point a) soit aux essais et aux exigences de
construction du point b).

a) Toutes les lignes de fuite et distances d’isolement doivent satisfaire aux exigences du
paragraphe 8.3.5 pour Uisolation renforcée. TN
Les carcasses assurant une isolation renforcéee doivent avoir une épdi H\’«noins 0,4 mm.

— Les cloisons de séparation assurant une isolation reufo dot >e épaisseur
d’au moins 0,4 mm.

Pour les transformateurs de séparation:

— Lorsqu’une carcasse unique et des cloisons de
mesures spéciales doivent étre prises. Un e

utilisées, des
d’une feuille
¢paration, en
nts primaires
pent.

ment, une isolation renforcée doit
‘isolation renforcée pqut, toutefois,
pour autant que chaque combihaison de ces
en\coptact entre les deux broches métalliques de

puisse supporter l'essai de rigidit¢ diélectrique

oumise au préalable a I'épreuve d’humidité. Des

vises pour empécher un fil ou 'extrémité cassée d’'un

emeyts extérieurs vers les enroulements imtérieurs, ou

eriroulements primaires et secondaires, entre les enroulements
v metalliques
ce dernier est
parties dangereuses au toucher, doivent satisfaire a l'essui de rigidité
bs a 'épreuve

wr les\qutres composants:

— Les isolations entre les enroulements dangereux au toucher et les partids métalliques
accessibles, ou les parties prévues pour étre reliées a des parties métalliques accessibles,
doivent satisfaire a I'essai de rigidité diélectrique du tableau III, point 3, immédiatement
apreés avoir été soumises a I'épreuve d’humidité spécifiée au paragraphe 9.1.

b) Trois spécimens du composant sont soumis a sept cycles constitués chacun de la séquence

d’essais suivante, avec, entre chaque cycle, une période de reprise de 24 h dans les conditions
.ambiantes.
Les spécimens sont placés dans une enceinte pendant une période de 72 h a une température
égale a la valeur de I'échauffement, tel qu’il a été déterminé par lessai du paragraphe 6.1,
augmentée de 70 °C. Pour les transformateurs de séparation, une tension de 500 V, valeur
efficace, est appliquée entre les enroulements primaires et secondaires.
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13.8.2 Insulation of windings

Separating transformers, induction motors where the power is supplied to the stator only,
relay coils and as far as applicable, autotransformers, are considered to provide reinforced
insulation between live parts and accessible metal parts or parts connected to accessible metal

parts, if they are so constructed that their use will not impair the protection against electric
shock.

The requirement is met when these components satisfy either the constructional requirements
and dielectric strength test of Item a) or the test and constructional requirements of Item b) :

a) All creepage distances and clearances shall comply with the requirements of Sub-clause 8.3.5
for reinforced insulation. T~

The coil-formers providing reinforced insulation shall have a thickness.of at le?:\t\0.4 mm.

L.

s shall
ere the partition
Prween

ing.

Fqr separating transformers:

— Partition walls providing reinforced insulation shall have a

— When a single coil-former with separate partition
be taken. An example is by using an insulating
wall meets the coil-former, in order to prevent réli

ulation
iqn may
ced in
nd the
to the
end of

Nmary and secondary windings and between the pypimary
if the iron core is connected to accessible metal pants, and
; dmgs and the iron core, if the iron core is connected to livé parts,

octric strength test of Table I1I, Item 3, immediately after|having

- “Fhe insulation between the live windings and accessible metal parts, or parts intended to
be connected to accessible metal parts, shall withstand the dielectric strength test of
Table 111, Item 3, immediately after having been subjected to the humidity treatment
specified in Sub-clause 9.1.

b) Three specimens of the component are subjected to seven cycles, each consisting of the
following sequence of tests, with a recovery period of 24 h in ambient conditions between each
cycle.

The specimens are placed in an oven for a period of 72 h at a temperature equal to the value
of the temperature rise as determined by the test of Sub-clause 6.1 plus 70 °C. For separating
transformers a voltage of 500 V' r.m.s. is applied between the primary and secondary windings.
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Aprés une reprise de 24 h dans les conditions ambiantes, les spécimens sont soumis a l'essai
prescrit a la Publication 68-2-6 de la C E 1, avec les parametres suivants.

Durée: 3 min
Amplitude: 1,2 mm
Fréquence: 55+ 5 Hz
Direction: verticale

Au cours de essai de vibrations, les spécimens sont placés et fixés comme dans I'appareil.

Aprés Uessai de vibrations, les spécimens sont soumis a I'épreuve d’humidité spécifiée au
paragraphe 9.1 pendant une durée de 48 h.

Pour les transformateurs de séparation aprés chaque cycle d’humidité, tes isolations entre les
] i métallique
s secondaires

%er, doivent

enroulements
ur étre reliées
electrique du

ration durant

prescriptions

it étre en une

utilisées, des
leuille isolante
e d’empécher
¢ secondaires,

— ents sont bobinés concentriquement sur une carcasse unigue, ils doivent
r unie barriére, et des mesures particuliéres doivent étre prises four empécher
ité cassée d’un fil de glisser des enroulements extérieurs vers ley enroulements

Un composant satisfaisant a ces prescriptions n’a pas & étre controlé en ce qui concerne les
lignes de fuite et distances d’isolement et les distances a travers les isolations.

13.8.3  Transformateurs a sécurité par mise a la terre

Les transformateurs de type 4 sécurité par mise a la terre (voir paragraphe 8.3.3) doivent
satisfaire a la prescription suivante.

Un écran métallique prévu pour étre relié a la borne de terre de protection d’un appareil doit
étre disposé entre les enroulements primaire et secondaire d'une maniére telle qu’il empéche
effectivement l'application de la tension du primaire & I'enroulement secondaire en cas de défaut
d’isolement.
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After 24 h recovery at ambient conditions, the specimens are subjected to the test prescribed
in 1 E C Publication 68-2-6, with the following parameters:

Duration: 3 min
Amplitude: 1.2 mm
Frequency: 55 + 5 Hz
Direction: vertical

During the vibration test, the specimens are positioned and fixed as in the apparatus.

After the vibration test, the specimens are subjected to the humidity treatment specified in
Sub-clause 9.1 for a duration of 48 h.

For separating transformers after each humidity exposure, the insulation between the primary
and s¢condary windings and between the primary windings and the iron coxd, if theNgon ore is
connelted to accessible metal parts, and between secondary windings and #he iro &fehe iron

core i e 11, Iyw 2.

For ndings
and d ¢ Nsible meyal parts, shall
withs]

Thd ng the
dielec|
Sef S

— th
4

levant windings shall consist of one piece

— W ] % ] ;| partition walls is used, special measures shall be
tafcen. nple i Ny insilgting film covering the slit where the partition wall
m 0N to prevent reliably any conductive connection betwéen the
pHi )indingsyeven when a wire breaks within the winding, or

—w i ositioned concentrically on a single coil-former, they shall be
S rrier and special measures shall be taken to prevent a wire or a broKen end

A tomponent tomplying with these requirements is not inspected as regards the ihternal
creepage distances, iniernal clearances and disiances through insulations.

13.8.3  Transformers intended to provide protection by earthing

Transformers intended to provide protection by earthing (see Sub-clause 8.3.3) shall comply
with the following requirement.

A metal screen intended to be connected to the safety earth terminal of an apparatus shall be
positioned between the primary and secondary windings in such a way that it effectively prevents
the primary voltage being applied to the secondary winding in the case of an insulation fault.
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13.9 Moteurs

13.9.1 Les moteurs doivent étre construits de fagon a éviter qu’en usage normal prolongé ne se
produise un défaut électrique ou mécanique mettant en cause leur conformité a la présente
norme. Les isolations ne doivent pas étre endommageées et les contacts et connexions doivent
étre réalisés de fagon a ne pas se desserrer sous Ieffet des échauffements, des vibrations, etc.

Le contréle est effectué par les essais suivants dans les conditions normales de fonctionnement.

a) Le moteur est alimenté sous 1,1 fois la tension nominale d’alimentation et sous 0,9 fois la
tension nominale d’alimentation, chaque fois pendant 48 h. Les moteurs prévus pour un
fonctionnement de courte durée ou intermittent sont alimentés pendant des periodes

orrespondant au temps de fonctionnemen elui-ci e mité parAda coustruction méme de
lappareil.
Dans le cas d'un fonctionnement de courte durée, il doi ¢riodes de
refroidissement appropriées. g
It peut étre commode d’effectuer cet essai immédiatement aprés Pes
b) On fait démarrer le moteur 50 fois en ['alimentant Sous_1 ipn nominale
d’alimentation, et 50 fois en 'alimentant sous 0,9 i, o ] imentation, la
durée d’alimentation étant chaque fois au me e a0 fois Ta ce nédessaire pour

Les intervalles entre les démarrages ois la durée

d’alimentation.

c) le démarrage
is la tension
icielle.

Si 'appareil e lessai est effectué a la vilesse la plus
défavorable.
Apres ces eSSt Qit-Saisfai Uessai de rigidité diélectrique du panagraphe 9.2,

les connexions\ue doive errées et aucune dégradation compromettapt la sécurité
et! ’us.‘ Qw Qi

Pour les mof uctiomalimentés par le stator, voir aussi le paragraphe 13.8.2.

13.9.] ts tournants placés dans des encoches et soumis a| une tension

pde créte) doivent présenter des lignes de fuite et distance§ d’isolement

isolations séparant les noyaux en fer des enroulements de fil$ émaillés;
les isolations séparant les noyaux en fer des parties accessibles.

Fe controle est effectué par des mesures.

13.9.3 Les moteurs doivent étre construits ou montés de fagon que les conducteurs internes, les
enroulements, les collecteurs, les bagues, les isolants, etc., ne soient pas exposés aux huiles,
graisses ou autres substances ayant une action nocive.

Le controle est effectué par examen.

13.9.4 Les porte-balais a vis doivent pouvoir étre vissés a fond jusqu’a un épaulement ou une butée
analogue; ils doivent alors étre engagés sur au moins trois filets complets.

Le contréle est effectué par examen et par un essai a la main.
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13.9 Motors

13.9.1 Motors shall be so constructed as to prevent, in extended normal use, any electrical or
mechanical failure impairing compliance with this standard. The insulation shall not be
affected and contacts and connections shall be such that they do not work loose by heating,
vibration, etc.

Compliance is checked by the following tests carried out on the apparatus under normal
operating conditions.

a) The motor is connected to 1.1 times the rated supply voltage and to 0.9 times the rated supply
voltage, each time for 48 h. Motors for short-time or intermitient operation are connected

for periods in accordance with the operating time if limited by the construction of the
apparaius

In| the case of short-time operation, suitable cooling intervals are in

It m
b) TH and 50
tir 0 being
at
The intervals between starts shall be not less on
c) In Yarting
Kyl fitional
ve
If] e most
un
After these tests, » nd-theAdielectric strength test of Sub-clause P.2, no

conng l{ be no deterioration impairing the safety.

For A pphic e stator only, see also Sub-clause 13.8.2.

1392 M
(peak

placed in grooves and subjected to a voltage over 34 V
ances and clearances of at least:

mm(foransulation between iron cores and accessible parts.

Compliance is checked by measurement.

13.9.3 Motors shall be so constructed or mounted that wiring, windings, commutators, slip-rings,
insulations, etc., are not exposed to oil, grease or other substances having a deleterious effect.

Compliance is checked by inspection.

13.9.4 Screw-type brush caps shall be capable of being screwed home to a shoulder or similar
abutment and shall engage by a minimum of three full threads.

Compliance is checked by inspection and by manual test.
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13.9.5 Les parties mobiles susceptibles de causer des blessures doivent étre disposées ou enfermées
de fagon qu’en usage normal une protection appropriée contre ce danger soit assurée. Les
enveloppes de protection, les dispositifs de garde et analogues doivent avoir une résistance
mécanique suffisante. On ne doit pas pouvoir les enlever a la main.

Le controle est effectué par examen et par un essai a la main.

13.9.6  Les moteurs série doivent avoir une résistance mécanique appropriée.

Le controle est effectué par examen et par application de 1,3 fois la tension nominale
d’alimentation pendant 1 min, la charge étant la plus faible possible.

Apres essai, les bobinages ou les connexions ne doivent pas s’étre relachés et il ne doit y avoir
aucune autre détérioration nuisible a la sécurité. N

14. Dispositifs de connexion extérieure

14.1 | Fiches et socles

14.1.1 Les fiches et connecteurs destinés a raccorder : TES es socles|de prises de
courant destlnes a 1 alimentation par le réseaw/d’autres a p givent étre copformes aux

de I'appareil au réseau d’alimentation dog isfai pectivement a la Publication 83 de
la CEI: Prises de courant pour ge général similaire. Normes, et 4 la
Publication 320 de la CEI: sages domestiques et usagps généraux
analogues, pour au d I'exception de la forme et des|dimensions.

Ils ne doivent p S ¢hes ou socles d’alimentation et les fonnecteurs.

Les socles , g S montés sur un appareil de classe I ne doivent
permett :

ijent, soit ne
s de terre de
on.

pxamen.

iyent pas étre
rdement au

Le controle est effectue conformement a la specification correspondante et par examen.
14.2  Dispositifs faisant corps avec la fiche de raccordement au réseau

14.2.1 Un dispositif muni de broches destinées a étre introduites dans un socle de prise de courant
fixe ne doit pas imposer de contrainte anormale a ce socle.

Le controle est effectué en engageant le dispositif, comme dans son emploi normal, dans le socle
d'un appareil d'essai tel qu’il est représenté a la figure 6, page 96. Le bras d’équilibrage de
U'appareil d’essai pivote autour d’un axe horizontal coupant les lignes des centres des douilles de
contact a une distance de 8 mm en arriére de la face d’engagement du socle.
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13.9.5 Moving parts liable to cause personal injury shall be so arranged or enclosed as to provide
in normal use adequate protection against this danger. Protective enclosures, guards and the
like shall have adequate mechanical strength. They shall not be removable by hand.

Compliance is checked by inspection and by manual test.

13.9.6 Series motors shall have adequate mechanical strength.

Compliance is checked by inspection and by connection to 1.3 times the rated supply voltage
Sfor 1 min with the lowest possible load.

After the test, windings or connections shall not have loosened and there shall be no other
deterioration impairing the safety of the motor. T~

14. Terminal devices
14.1 Plugl and sockets

14.1.1 Plygs and appliance couplers for the connection of the~appa 3 SV ps and
sockat-outlets for providing mains power to other Zppare levant

Plugs and appliance couplers whie
the apparatus to the supply mains ps and
Sockgt-outlets for Domestic and Simila n 320:

Appliance Couplers for Household (and Similag/&eneral Purposes, respectively, as|far as
e

tion of

applitable, with the exception of the'sha

Th plugs, mains socket-outlets and appliance couplers.

W\ E b these
outle

M3 Class 11

appar eliably
conn
Col

14.1.2 Cq mains

iz

Compliance is checked according to the relevant specification and by inspection.
14.2  Devices forming a part of the mains plug

14.2.1 A device provided with pins intended to be introduced into fixed socket-outlets shall not
impose undue strain on these socket-outlets.

Compliance is checked by engaging the device, as in normal use, with the socket-outlet of a
test apparatus as shown in Figure 6, page 96. The balancing arm of the test apparatus pivots about
a horizontal axis through the centre lines of the contact tubes of the socket-outlet at a distance
of 8 mm behind the engagement face of the socket-outlet.
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Lorsque le dispositif n'est pas engagé, le bras d’équilibrage est en équilibre, la face
d’engagement du socle étant verticale.

Apres engagement du dispositif, le couple a appliquer pour maintenir verticale la Sace
d’engagement du socle est déterminé par la position d’'un poids sur le bras d’équilibrage. Le couple
ne doit pas excéder 0,25 Nm.

Cet essai est compatible avec celui qui est décrit dans la norme de la CEI pour prises de courant pour usages
domestiques et analogues — Premiére partie (en préparation).

L’appareil d’essai représenté a la figure 6, page 96, est destiné a ’essai des dispositifs faisant corps avec la fiche
de raccordement au réseau dont les dimensions sont conformes a celles des fiches appartenant au groupe C spécifié
dans la Publication 83 de la CEI

Pour les dispositifs faisant corps avec la fiche de raccordement au réseau dont les dimensions correspondent au
groupe A ou groupe B specifiés dans la Publication 83 de la CEI, les appareils d’essai et les prescriptions peuvent
étre differents.

14.2.2 Le dispositif doit satisfaire aux normes concernant les b fiches de
Faccordement au réseau.
Le contréle est effectué par des mesures, d’aprés la norm
Les dimensions de quelques types de fiches sont spécifiées dans la Pub
14.3 | Bornes pour cables souples extérieurs
14.3.1] Les bornes doivent étre placées ou abritées conducteur
vient a se détacher, il n’y ait pas de rlsque de dangereuses
au toucher et des parties métaJlqs
Un brin libre d’un conductey une partie
métallique accessible et un brin li L ne doit pas

toucher une partie dangereuse.

W conducteur
v a la borne,

pppe isolante
pract interdit

14.3.] endre de jeu

ibn maximale

w tableau V.

Les bornes 4 vis peuvent étre protégées contre le desserrage par deux vis de fixation, par une vis de fixation disposée
sans jeu appréciable dans un logement, ou par un autre dispositif approprié.

14.3.3 Les bornes a vis doivent permettre le raccordement avec une pression de contact suffisante
et sans dommage pour les conducteurs. De plus, elles doivent permettre le raccordement des
conducteurs sans préparation spéciale (telle que soudage de I'extrémité du conducteur,
utilisation de cosses ou confection d’eeillets) et doivent étre congues de fagcon que les
conducteurs dénudés ne puissent s’échapper lors du serrage des vis de contact.

Le contrile est effectué par examen du conducteur aprés qu’il a été monté conformément au
paragraphe 14.3.2 pour la premiere fois.
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With the device not in engagement, the balancing arm is in equilibrium, the engagement face
of the socket-outlet being in the vertical position.

After the device has been engaged, the torque to be applied to the socket-outlet to maintain
its engagement face in the vertical plane is determined by the position of a weight on the balancing
arm. The torque shall not exceed 0.25 Nm.

This test is compatible with the test described in the I E C standard for plugs and socket-outlets for household and
similar purposes — Part 1 (in preparation).

The testing device shown in Figure 6, page 96, is intended for the testing of devices forming a part of the mains
plug with dimensions in accordance with plugs of Group C in I E C Publication 83.

For devices forming a part of the mains plug with dimensions of Group A or Group B in I EC Publication 83,
other test devices and requirements may be necessary.

AN
14.2.2 Thg device shall comply with the standards for the dimensions of maigs plugs
Compliance is checked by measurement in accordance with the relexank standa
The dimensions of some types of mains plugs are specified in I E C Publicaton 83}
14.3  Termyinals for external flexible cords
14.3.1 Terminals shall be so located or shielded that eve escape
from p terminal, there is no risk of accidental co metal
parts
A firee strand of a live conductor s and of
an earthing conductor, if any, shall
Compliance is check
An|8 mm length of i on i ng the
nominal cross-sectiopal’ R 4 al with
one strand fr
The free str bn and
without bendin by the
requip
14.3.2  Sct i xed that they will not work loose when the screws are tightened
or lof
Co ecified
maxi
Th| j £ 1) E lied shall he 213 of 1k lue aiven in Table U

Screw terminals may be prevented from working loose by two fixing screws, by fixing with one screw in a recess
without appreciable play, or by other suitable means.

14.3.3 Screw terminals shall allow connection to be made with sufficient contact pressure without
damaging the conductors. Furthermore, they shall allow a conductor to be connected without
special preparations (e.g. soldering of the end of the conductor, use of cable lugs or bending
of eyelets) and they shall prevent the bare conductors from slipping out when the screws are
tightened.

Compliance is checked by inspection of the conductor after it has been fitted according to
Sub-clause 14.3.2 for the first time.
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14.3.4 Les conducteurs d’alimentation et le conducteur de terre d’un cible souple fix
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¢ a demeure

pour le raccordement au réseau ne doivent pas étre soudés directement sur les conducteurs

d’une carte imprimée. :

Le contréle est effectué par examen.

Borne de terre de protection

Siun appareil est pourvu d’une borne de terre de protection, les conditions suivantes doivent

étre remplies:

a)

contact de terre de protection doit faire partie de I’embase;

si I'appareil comporte une embase de connecteur pour le raccordement au réseau, le

b)
a demeure, la borne de terre de protection doit &tre pl
raccordement au réseau.

Le conducteur de terre de protection doit étre raccord
soudée ou a un autre dispositif d’efficacité comparab

risque de corrosion dii au contac
métalliques.

Une borne de terre de protection

at1
do I

e souple fixe
nes pour le

e connexion

e des bornes
utilisés pour

y ait pas de

i résistant a
b possible de

les connexions

des parties

métdlliques dccessibles tour a tour un courant de 10 A obtenu a partir d'une sourd

e de courant

alternatif dont la tension a vide ne dépasse pas 6 V.

La chute de tension entre la borne de terre de protection de I'appareil et la partie métallique
accessible est mesurée et la résistance est déduite du courant et de cette chute de tension.

La résistance du cordon souple d’alimentation n’est pas comprise dans la mesure de résistance.

La résistance ne doit pas excéder 0,5 Q.

On prendra soin que la résistance de contact entre 'extrémité de la sonde de mesure et la partie métallique en essai

n’influence pas les résultats d’essai.

Dans le cas ou la tension nominale d’alimentation est basse, une valeur réduite de résistance peut

étre nécessaire.
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14.3.4 The supply conductors and the earthing conductor of a non-detachable mains cord or cable
shall not be soldered directly to the conductors of a printed board.

Compliance is checked by inspection.

14.4 Protective earth terminal

If an apparatus is provided with a protective earth terminal, the following shall apply:

a) for apparatus provided with a connector socket for the mains supply, the protective earth
contact shall be an integral part of this socket;

b) fdr apparatus to be connected to fixed wiring or provided with a n
cgrd or cable, the protective earth terminal shall be adjacent to

The protective earth conductor shall be connected to a s
termipation or to another device of comparable effectivene

Th
termi
cond

All
result

A

addit
corrd
screw by hand.

Complian@h ¢

Hexible

dls.

Idered

mains
of the

rosion
11 part.

4.3. In
tant to
sen the

Requirements a ng weans other than screw terminals and soldered terminations afe under
consideration.
Th d (see
Sub-¢
4
Cd
A ¢urréntyofl0 Axerived from an a.c. source with a no-load voltage not exceeding 6 V iy passed
for 1\min‘betweeil the protective earth terminal and each of the accessible metal parts fn turn.

The voltage drop between the protective earth terminal of the apparatus and the accessible
metal part is measured and the resistance is calculated from the current and this voltage drop.

The resistance of the flexible cord is not included in the resistance measurement.

The resistance shall not exceed 0.5 Q.

Care is taken that the contact resistance between the tip of the measuring probe and the metal part under test does
not influence the test results.

In the case of a low rated supply voltage, a reduced resistance value may be necessary.
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Cables souples extérieurs

Les cables souples d’alimentation doivent étre conformes a la Publication 227 de la CEI:
Conducteurs et cables isolés au polychlorure de vinyle, de tension nominale au plus égale a
450/750 V ou a la Publication 245 de la CEI: Conducteurs et cables isolés au caoutchouc,
de tension nominale au plus égale a 450/750 V.

Un cable d’alimentation fixé¢ a demeure doit étre du type prescrit pour les cordons dans la
Publication 799 de la C EI: Cordons-connecteurs.

Le controle est effectué en essayant les cables souples d’alimentation conformément aux
Publications 227 ou 245 de la C EI et par examen.

Dans certains pays, les cdbles souples sans gaine sont autorisés.

Les cables et cordons souples fixés a demeure d’appareils de cla i bmporter un
conducteur vert/jaune, relié a la borne de terre de protection d i i june fiche est
fournie, au contact de terre de protection de la fiche.

Le contréle est effectué par examen.

173 dela CEI:

e, lorsqu’un
le protection
ere.

reliés au réseau

Une sectlon nomi S e rép 3 i ,a i des Etats-Unis

, |[que le courant
d’alimentation n’g

Les con;c

> res appareils
1 doivent avoir une section telle que I’échquffement de
normales de fonctionnement comme en cas de dérangement,

effectué par examen. En cas de doute, les échauffements de I'tsolation sont
conditions normales de fonctionnement, et en cas de dérapgement; les

ne’ doivent pas excéder les valeurs données dans les colonnes appropriées du
tablegu

a) Les cables souples utilisés pour la liaison entre ’appareil et d’autres appareils utilisés en
combinaison avec lui, et comportant des conducteurs dangereux au toucher, doivent avoir
une rigidité diélectrique suffisante.

Le contrdle est effectué par exécution de l'essai suivant:

Un spécimen de cable, de 5 m de long, est immergé durant 24 h dans de 'eau a la température
de 20 £ 5 °C, une longueur d’environ 10 cm, a chaque extrémité de I'échantillon, étant maintenue
hors de 'eau. Une tension égale a 4 U ou de 2820 V en valeur efficace, la valeur la plus grande

étant applicable, est alors appliquée pendant 15 min entre chaque conducteur dangereux au
toucher et l'eau.


https://iecnorm.com/api/?name=4869bbc3da7a3ed5809f16899103c0fa

491 © IEC 1984 — 81 —

15. External flexible cords

15.1 Mains supply flexible cords shall comply with I EC Publication 227: Polyvinyl Chloride
Insulated Cables of Rated Voltages up to and including 450/750 V, or I E C Publication 245:
Rubber Insulated Cables of Rated Voltages up to and including 450/750 V.

A non-detachable mains cord shall be of the same type as prescribed for cords sets in [EC
Publication 799: Cord Sets.

Compliance is checked by testing mains supply flexible cords according to IEC

Publi

In some countries, non-sheathed flexible cords are allowed.

cations 227 or 245 and by inspection.

N¢
greer]
is pr

Cd

The
Flexiby

15.2 Con
short
insta

Cq

Ac
on thg

An
in the

A 1|
consu

15.3 Conl
used
of th
exce

n-detachable flexible cables and cords of Class I apparatus shal
/yellow core, connected to the protective earth terminal of the 2
vided, to the protective earth contact of the plug.

mpliance is checked by inspection.

bnsequence of this requirement is that the minimum raguire
2 - 4 i all nagional standards with the exception of th|

with a
a plug

colour code for cores of flexible mains cords is contained in IE C'P ICores of
le Cables and Cords.

ductors of mains supply cords shall have suc 2 when a
-circuit occurs at the apparatus end of thé C ‘ ectrical
lation operate before the cord

depends

ose valid
Bd.
h current

paratus
re rise
not be

sulation
erature

15.4 a) Flexible cords used as connection between the apparatus and other apparatus used in
combination with it, and comprising live conductors, shall have adequate dielectric
strength.

Compliance is checked by the following test:

A specimen of the cord, 5 m long, is immersed for 24 h in water at a temperature of 20 + 5 °C,
a length of about 10 cm at each end of the specimen being kept above the water. A test voltage
of 4 U or 2820 V (peak), whichever is the higher, is then applied for 15 min between each live
conductor and the water.
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